Protokół Nr 34/2021
z obrad  Sesji Rady Gminy Trzcinica z dnia   18 listopada 2021    roku.
--------------------------------------------------------------------------------------------
W Sesji Rady Gminy udział wzięli:
- Radni Rady Gminy Trzcinica - lista  obecności w załączeniu do protokołu,
- Wójt Gminy Trzcinica- Grzegorz  Hadzik,
- Sekretarz Gminy Trzcinica- Renata Ciemny,
- Kierownik Referatu Rozwoju i Środowiska- Justyna Muszalska
- Podinspektor ds. księgowości budżetowej- Anna Rachlok,     
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk  otworzył obrady XXXIV Sesji Rady Gminy Trzcinica stwierdzając, że na 15 radnych, obecnych na Sesji było 13. Radna Barbara Maruszka-Bednarek dołączy do sesji w najbliższym czasie. 
Punkt 2. Przyjęcie porządku obrad XXXIV Sesji Rady Gminy.
Porządek obrad sesji Radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad. Przewodniczący Rady  Zdzisław Mikołajczyk przedstawił porządek obrad :
Porządek obrad XXXIV Sesji Rady Gminy:
1. Otwarcie Sesji i sprawdzenie obecności na  podstawie listy obecności. 
2. Przyjęcie porządku obrad  XXXIV Sesji Rady Gminy Trzcinica. 
3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XXXIV Sesji .
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym .
5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica  o jego pracach w okresie międzysesyjnym,  zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał  Rady Gminy Trzcinica.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Trzcinica na rok 2021.
7.  Podjęcie uchwały  zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy na lata 2021-2033
8.  Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości na 2022 rok. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.
10. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu za 1 dt żyta, przyjmowanej jako podstawę do obniżenia podatku rolnego.
11.Podjęcie uchwały w sprawie opłaty za posiadanie psa.
12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Trzcinica na lata 2022-2026”
14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Trzcinica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022.”
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Trzcinica dodatkowych udziałów w Spółce Zakład Zagospodarowania Odpadów Sp. zo. o. z siedzibą w Olszowej. 
16. Informacja Wójta Gminy Trzcinica o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2020/2021
17. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych osób wymienionych w art.24 h ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. 
18. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII Sesji Rady Gminy Trzcinica. 
19. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje.
20. Wolne głosy i wnioski.
21. Zakończenie obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Trzcinica.
                                                                                                                                                                                                                                                  Przewodniczący Rady Gminy Trzcinica poddał pod głosowanie powyższy punkt obrad sesji, w wyniku którego za przyjęciem porządku obrad  na 13 obecnych radnych, „za” głosowało 13 radnych. 
Głosowanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Punkt 3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XXXIV Sesji .
Projekty uchwał wraz z materiałami radni otrzymali z zawiadomieniem. 
Przewodniczący Rady Gminy  Zdzisław Mikołajczyk poddał pod głosowanie wniosek o zgodę na głosowanie bez czytania projektów  uchwał  Rady Gminy Trzcinica  na  XXXIV Sesji.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy Trzcinica  jednogłośnie przyjęła  zgodę na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XXXIV  Sesji,  głosowało 13 radnych , „za” 13 radnych. 
Głosowanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Punkt 4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Powyższe informacje przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk  - informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica o jego pracach w okresie międzysesyjnym,     zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał Rady Gminy Trzcinica. 
Sprawozdanie z wykonania prac w okresie międzysesyjnym  przedstawił Wójt Gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik.
Sprawozdanie z wykonania uchwał i działalności gospodarczej przedstawiła Sekretarz Gminy Trzcinica Renata Ciemny.
Sprawozdanie z działalności Referatu Rozwoju i Środowiska przedstawiła kierownik referatu-Justyna Muszalska.
Radny Kazimierz Bednarek skierował pytanie do kierownik Referatu Rozwoju i Środowiska odnośnie poboczy, czy będą do końca wykoszone.
Kierownik Justyna Muszalska odpowiedziała, że pobocza będą wykoszone. 
W związku z brakiem  pytań i uwag do  przedstawionych sprawozdań  Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk  poddał sprawozdanie pod głosowanie.
W wyniku przeprowadzonego głosowania sprawozdanie   zostało przyjęte przez Radę Gminy Trzcinica  jednogłośnie- na 14 obecnych radnych, 14 radnych głosowało za  przyjęciem sprawozdania .
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Głosowanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Punkt 6. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na 2021 r. 
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk przypomniał, że zmiany w uchwale zostały szeroko omówione na komisji oraz na debacie.
W związku z brakiem uwag do  przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała  w sprawie zmiany  budżetu    Gminy Trzcinica na 2021 r. została przyjęta przez Radę Gminy jednogłośnie- na 14 obecnych radnych , 14 radnych głosowało za  przyjęciem  uchwały  . 
Głosowanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Uchwała otrzymała nr XXXIV/248/2021
Punkt 7.  Podjęcie uchwały  zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy na lata 2021-2033
Inspektor Anna Rachlok wyjaśniła, że zmiana w budżecie związana jest z projektem żłobkowym, chodzi o zwiększenie planu na dział związany z materiałami na zakup materiałów w ramach żłobka, na pomoce dydaktyczne. Zabezpieczono kwotę 7600 zł. z odsetek od papierów wartościowych i kredytów: zmniejszenie w dziale 757 paragraf 8110 a zwiększenie na dziale 85516. 
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 14 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało  14 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Uchwała otrzymała nr XXXIV/249/2021
Punkt 8.  Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości na 2022 rok. 
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 14 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało  14 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Uchwała otrzymała nr XXXIV/250/2021
Punkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 14 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało  14 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Uchwała otrzymała nr XXXIV/251/2021
Punkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu za 1 dt żyta, przyjmowanej jako podstawę do obniżenia podatku rolnego.
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 14 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało  14 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Uchwała otrzymała nr XXXIV/252/2021
Punkt 11.Podjęcie uchwały w sprawie opłaty za posiadanie psa.
Brak uwag do projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie.
Z głosowania wyłączeni: radna Anna Bartkowiak- sołtys sołectwa Kuźnica Trzcińska oraz radny Krzysztof Ostrowski- sołtys sołectwa Trzcinica.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała w sprawie opłaty za posiadanie psa została przyjęta jednogłośnie, na 12 obecnych uprawnionych do głosowania radnych za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Uchwała otrzymała nr XXXIV/253/2021
Punkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk wyjaśnił, że treść petycji dotyczyła sprzeciwu przeciw zdalnemu nauczaniu, reżimowi sanitarnemu, noszeniu przez uczniów maseczek. Przewodniczący oddał głos przewodniczącemu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Trzcinica, który dodał, że przedmiotowa petycja nie zawiera oznaczenia osoby reprezentującej podmioty wnoszące petycję, miejsca zamieszkania albo siedziby podmiotu wnoszącego petycję, jak również wszystkich podmiotów w imieniu których wnoszona jest petycja. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji  uznała, iż powyższe przesłanki skutkują pozostawieniem petycji bez rozpatrzenia.
W związku z powyższym złożoną petycje pozostawia się bez rozpatrzenia. 
Radny Kazimierz Bednarek zadał pytanie, komu zostanie przesłana uchwała, na co przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk odpowiedział, że uchwała zostanie opublikowana na stronie internetowej. Radny Kazimierz Bednarek proponuje, aby takie petycje, jeżeli są anonimowe, nie zostawały przekazywane na komisje a później na sesję.
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Trzcinica Janusz Żłobiński odpowiedział, że nawet jeżeli petycja jest anonimowa to musi zostać przekazana na Komisję Skarg, Wniosków i Petycji a następnie na sesję. 
Radna Barbara Maruszka-Bednarek zwróciła uwagę na fakt, że petycja wpłynęła 17 września 2021 roku ale dotyczyła spraw, które były aktualne od 01 września 2021 roku. 
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy Trzcinica Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 14 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało  14 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Uchwała otrzymała nr XXXIV/254/2021
Punkt 13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Trzcinica na lata 2022-2026”
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk wyjaśnił, że w projekcie, który otrzymali radni brakuje paragrafu 3 , który mówi o tym, że uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa wielkopolskiego. 
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 14 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało  14 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Uchwała otrzymała nr XXXIV/255/2021
Punkt 14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Trzcinica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022.”
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 14 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało  14 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Uchwała otrzymała nr XXXIV/256/2021
Punkt 15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Trzcinica dodatkowych udziałów w Spółce Zakład Zagospodarowania Odpadów Sp. z o. o. z siedzibą w Olszowej. 
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 14 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało  14 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Uchwała otrzymała nr XXXIV/257/2021
Punkt 16. Informacja Wójta Gminy Trzcinica o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2020/2021.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk przywitał Panią Małgorzatę Hadzik- dyrektora Zespołu Szkół w Trzcinicy oraz Panią Hannę Smyrek- dyrektora Zespołu Szkół w Laskach. 
Wójt Gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik udzielił informacji, że raport omówiony był na Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, został również przesłany wszystkim radnym. 
Brak pytań i uwag do raportu, w związku z tym Przewodniczący poddał raport pod głosowanie.
W wyniku przeprowadzonego głosownia na 14 obecnych radnych za przyjęciem raportu głosowało  14 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Punkt 17. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych osób wymienionych w art.24 h ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. 
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk przeczytał:
- informację Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica dotyczącą złożonych oświadczeń majątkowych Radnych Rady Gminy Trzcinica
- informację Wójta Gminy Trzcinica dotyczącą złożonych oświadczeń majątkowych
- informację Naczelnika Urzędu Skarbowego Wrocław-Krzyki o przyjętych oświadczeniach majątkowych. 
- informację Naczelnika Urzędu Skarbowego w Kępnie o złożonych oświadczeniach majątkowych 
Punkt 18. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Uwag do protokołu  nie wniesiono.
Protokół z XXXIII Sesji Rady Trzcinica został przyjęty  jednogłośnie  - na 13 obecnych radnych , „ za” przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
 Punkt 19. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje.
Interpelacje nie wpłynęły.
Punkt 20. Wolne głosy i wnioski.
Radny Krzysztof Waloszczyk zgłosił problem odnośnie oznakowania na Osiedlu Nowym w Laskach, od strony Lasek nawet jak jedzie się w dzień to nie widać wjazdu na osiedle. Znak Laski Osiedle Nowe stoi na prywatnej posesji, jest on zarośnięty tujami i w ogóle go nie widać. 
Radna Danuta Parzonka skierowała pytanie czy są jeszcze wykonywane remonty nawierzchni masą na zimno, jeżeli tak to radna prosi aby uwzględniono drogę Pomiany- Krok. 
Jest ona w bardzo złym stanie. 
Radna Irena Perlitius zgłosiła, że w Piotrówce tam gdzie jest zjazd z ulicy kościelnej na powiatową są również bardzo duże dziury.
Radny Zygmunt Podejmą zgłosił, że chociaż rada sołecka takiego problemu  nie zgłosiła to w Laskach na ulicy Mostowej przydałby się chodnik. Chodzi o bezpieczeństwo, dzieci tamtędy chodzą do szkoły. 
Radny Janusz Żłobiński prosi o zebranie nadmiaru ziemi na moście w Laskach. 
Wójt Grzegorz Hadzik przystąpił do odpowiedzi na pytania radnych: jeżeli chodzi o zjazdy to wszystkie będą oznakowane słupkami. Łącznie są 4 zjazdy. Znak na prywatnej posesji montowany był dawno, należy to sprawdzić. 
Jeżeli chodzi o chodnik na ulicy mostowej to należało to zgłaszać do nowego budżetu ale jak budżet był robiony. Jeżeli chodzi o most to zostały przycięte gałęzie, jeżeli zostanie zdarta ziemia, ruszona darń to może być problem z nawierzchnią. 
Masa na zimno jest, dziury w drogach będą naprawiane. 
Radny Krzysztof Waloszczyk zgłosił, że nowa lampa ledowa koło posesji nr 26 nie świeci. Wójt odpowiedział, że prawdopodobnie jest już to zgłoszone.
Radny Janusz Żłobiński odnośnie mostu w Laskach odpowiedział, że pod nawierzchnią i warstwą ziemi na tym moście jest bruk i kamienie. 
Wójt Grzegorz Hadzik odpowiedział, że w bruku były dziury, były one naprawiane. Jeżeli zostanie zdarta warstwa ziemi to zostanie odsłonięte ogrodzenie, które jest zamontowane do granitowych płyt, może więc pojawić się później problem z przejazdem samochodami. 
Radny Zygmunt Podejma skierował pytanie czy na placu koło kościółka będą wyznaczone stanowiska, na co Wójt Grzegorz Hadzik odpowiedział, że nie będą  ponieważ nie ma takiej potrzeby, poza tym farba nie miałaby się tam na czym trzymać. 
Punkt 21. Zakończenie obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk stwierdził wyczerpanie porządku obrad   XXXIV Sesji Rady Gminy Trzcinica  i zamknął obrady.
    Protokołowała:
Anna Rosielewska-Bielińska
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