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Charakterystyka przedsięwzięcia
Przebudowa drogi Granice – Trzcinica
Lokalizacja przedsięwzięcia

Przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie istniejącej drogi gminnej relacji Granice – Trzcinica, na odcinku od km 0+003,81 do km 1+082,44 na działkach o numerach ewidencyjnych: 245 obręb Trzcinica oraz 625/1, 626/2, 632/1, 633/1, 627/5 obręb Laski, gmina Trzcinica.
Przedmiot  i technologia
Planowane przedsięwzięcie polega na przebudowie istniejącej drogi gminnej relacji Granice – Trzcinica, na odcinku od km 0+003,81 do km 1+082,44 na działkach o numerach ewidencyjnych: 245 obręb Trzcinica oraz 625/1, 626/2, 632/1, 633/1, 627/5 obręb Laski, gmina Trzcinica. Zgodnie z uzupełnieniem k.i.p., jest to droga dojazdowa do budynków mieszkalnych jednorodzinnych o niewielkim natężeniu ruchu. Szerokość projektowanej drogi na odcinku przebudowy wyniesie 3,5 – 4,0 m, a szerokość poboczy 2 x 0,75 m. Planuje się wykonać nawierzchnię jezdni z betonu asfaltowego układanego na podbudowie z kamienia łamanego. Pobocza wykonane zostaną z kamienia łamanego. Odwodnienie stanowić będą istniejące rowy odwadniające. Planuje się wykonanie wykopów do głębokości 0,5 m. Nie przewiduje się odwadniania wykopów z uwagi na występowanie wód gruntowych na głębokości 1,5 m p.p.t. 
Oddziaływanie na środowiska


Zgodnie z art. 63 ust. 1 pkt 3 ustawy ooś przeanalizowano zasięg, wielkość i złożoność oddziaływania, jego prawdopodobieństwo, czas trwania, częstotliwość i odwracalność oraz możliwość powiązania z innymi przedsięwzięciami i ustalono, że realizacja planowanego przedsięwzięcia nie pociągnie za sobą zagrożeń dla środowiska. Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie transgranicznie oddziaływać na środowisko.










Wójt Gminy Trzcinica










   /-/ Grzegorz Hadzik
