Protokół Nr  XX/2020
z obrad  Sesji Rady Gminy Trzcinica z dnia 6 sierpnia 2020 roku
która odbyła się w trybie  zdalnym ( on line)
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
W Sesji Rady Gminy udział wzięli:
- Radni Rady Gminy Trzcinica - lista  obecności w załączeniu do protokołu
- Wójt Gminy- Grzegorz  Hadzik
- Skarbnik Gminy-  Grzegorz Baraniak
- Sekretarz Gminy – Renata Ciemny
- Kierownik  Referatu Komunalnego- Andrzej Stryjakiewicz
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Zdzisław Mikołajczyk  Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady  XX  Sesji Rady Gminy Trzcinica  w trybie zdalnym stwierdzając , że na 15 radnych ,obecnych jest 14 radnych. 
W związku z powyższym Rada Gminy Trzcinica spełnia warunki do obradowania i podejmowania uchwał . Stwierdzenie obecności dokonano na podstawie imiennego wyczytywania radnych z listy obecności (lista  w załączeniu stanowi załącznik nr 1 ) 
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk zaproponował przyjęcie następującego porządku obrad XVIII Sesji Rady Gminy Trzcinica jak niżej.
Proponuję następujący porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji i sprawdzenie obecności na  podstawie listy obecności. 
2. Przyjęcie porządku obrad XX Sesji Rady Gminy Trzcinica. 
3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XX Sesji .
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym .
5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica o jego pracach w okresie międzysesyjnym,    zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał Rady Gminy Trzcinica. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na 2020 rok
7. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzcinica na lata 2020-2033.
8. Przyjęcie protokołu z obrad XIX Sesji Rady Gminy Trzcinica.
9. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje.
10. Wolne głosy i wnioski.
11. Zakończenie obrad XX Sesji Rady Gminy Trzcinica. 
Punkt 2. Przyjęcie porządku obrad  XX Sesji Rady Gminy Trzcinica. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad XX Sesji został przyjęty  jednogłośnie  przez  Radę Gminy Trzcinica  - na 14 obecnych radnych , 14 radnych głosowało za przyjęciem.
( głosowanie stanowi załącznik nr 2 )
Punkt 3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XX Sesji .
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał pod głosowanie wniosek o zgodę na głosowanie bez czytania projektów  uchwał  Rady Gminy Trzcinica  na  XX Sesji, a   następnie poddał pod głosowanie  powyższy  punkt.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy Trzcinica  jednogłośnie przyjęła  zgodę na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XX  Sesji,  głosowało 14 radnych , „za” 14 radnych.
 ( głosowanie stanowi załącznik nr 3). 
Punkt 4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy  o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym .
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk oświadczył, że od ostatniej Sesji nie brał udziału w żadnych wydarzeniach ani imprezach ze względu na krótki czas między Sesjami oraz na panującą sytuację w związku z koronawirusem.
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica  o jego pracach w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał Rady Gminy Trzcinica.
Sprawozdanie z wykonania prac w okresie międzysesyjnym  przedstawił Wójt Gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik.
Sprawozdanie z wykonania uchwał i działalności gospodarczej przedstawiła Sekretarz Gminy Renata Ciemny. 
Sprawozdanie z działalności Referatu Komunalnego przedstawił Kierownik Referatu Andrzej Stryjakiewicz.
(wszystkie  sprawozdania  w załączeniu do niniejszego protokołu).
Radny Kazimierz Bednarek pyta, czy kamień był wysypany na skrzyżowaniu koło Pana Jędrasiaka, dokładnie chodzi o dziurę przy kapliczce. Przypomniał, że jest tam bardzo wąska droga, kombajny i inne duże maszyny rolnicze mogą wpaść do rowu, ponieważ pobocze coraz bardziej się obsuwa. Można by postawić tam jakieś oznakowanie, np. słupki.
W odpowiedzi Wójt Grzegorz Hadzik wyjaśnił, że ten problem zgłoszony już był na poprzedniej Sesji. W tej sprawie wysłane zostało pismo, aby zamontować tam oznakowanie, np. słupki odblaskowe. Jeżeli będzie potrzeba wysypać kamienieniem, to będzie to zrobione.
Radny Krzysztof Ostrowski zaproponował, aby zmienić znak na Mroczeniu informujący o obowiązującym kierowców objeździe. Radny sugeruje, aby nie pisało objazd do Wołczyna, bo kierowcy sugerują się tym, że aby dojechać do gminy Trzcinica muszą jechać przez Namysłów do Wołczyna. Gdyby na znaku było napisane objazd do Trzcinicy i Wołczyna, wówczas kierowcy lepiej by to zrozumieli, odczytali.
W odpowiedzi Pan Wójt wyjaśnił, że znak jest poprawny. Na trasie Mroczeń-Laski jest znak zakazu. Jest on czytelny, ale kierowcy często jadą na nawigacji, są to często cudzoziemcy. Znak powinien być powtórzony co jakiś czas, tak, aby kierowca jeżeli już wjedzie w zakaz, miał możliwość zawrócenia i zmiany trasy. 
Radny Wielgosz pyta, czy etap oczyszczania i modernizacji oczyszczalni jest już zakończony.
Wójt Grzegorz Hadzik wyjasnia,że prace na oczyszczalni nie zostały zakończone. Trzy stawy zostały oczyszczone, w tym jeden z dyfuzorami . Poletka zostały wypełnione osadem. 27 lipca było badanie osadu, czekamy na wyniki. Od wyników zależy zagospodarowanie osadem. Oczyszczone zostały dyfuzory. Dzisiaj zostały pobrane również próbko ścieku do laboratorium. Musi być zagospodarowany obecny osad, aby była możliwość składowania kolejnego. Zostało ogłoszone kolejne zapytanie na odsączenie 5 tyś m.kw osadu. Kolejny etap będzie realizowany w przyszłym roku. 
W związku z brakiem uwag do  przedstawionych sprawozdań  Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk  poddał sprawozdanie pod głosowanie. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Gminy Trzcinica jednogłośnie- na 14 obecnych radnych, 14 radnych głosowało za  przyjęciem sprawozdania . 
(głosowanie stanowi załącznik nr 5)
Punkt 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na 2020 r.
Uchwała została szczegółowo omówiona na debacie  przedsesyjnej.
W związku z brakiem uwag do przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na 2020 rok Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk  poddał uchwałę pod głosowanie.
W wyniku przeprowadzonego głosowanie w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na 2020 r. uchwała został przyjęta przez Radę Gminy Trzcinica jednogłośnie, na 14 obecnych radnych 14 głosowało za przyjęciem uchwały. 
( głosowanie stanowi załącznik nr 6 )
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu
Uchwała otrzymała Nr XX/162/2020
Punkt 7. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzcinica na lata 2020-2033.
Uchwała została szczegółowo omówiona na debacie przedsesyjnej.
W związku z brakiem uwag do przedstawionego projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzcinica na lata 2020-2033 Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została jednogłośnie przyjęta przez Radę Gminy Trzcinica, na 14 obecnych radnych 14 głosowało za przyjęciem uchwały. 
( głosowanie stanowi załącznik nr 7 )
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała Nr XX/163/2020
Punkt 8. Przyjęcie protokołu z obrad XIX Sesji rady Gminy Trzcinica.
Przed obradami Sesji Rady Gminy protokół został dostarczony Radnym. 
Uwag do protokołu nie wniesiono.
Protokół z XIX Sesji Rady Gminy Trzcinica został przyjęty jednogłośnie, na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało za przyjęciem protokołu.
( głosowanie stanowi załącznik nr 8 )
Punkt 9. Interpelacje i odpowiedzi na interpelacje.
Interpelacji nie zgłoszono.
Punkt 10. Wolne głosy i wnioski.
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk przeczytał pisma, które wpłynęły od ostatniej Sesji, a dotyczą dróg powiatowych, w szczególności utrzymani porządku na nich oraz informacja na temat montażu lustra drogowego na skrzyżowaniu drogi gminnej z drogą powiatową, w miejscowości Granice. 
Radna Anna Bartkowiak zgłasza problem dotyczący drogi powiatowej, na której po ostatniej ulewie zostało wymyte pobocze. Radna sugeruje, aby drogę podsypać, aby nie robiły się większe dziury. Najgorszy odcinek drogi jest od „górki” w stronę Kuźnicy Trzcińskiej.
Wójt Grzegorz Hadzik wrócił do tematu objazdu. Poinformował, że do Zarządu Powiatu zostały przekazane uwagi i sugestie dotyczące tymczasowej organizacji ruchu. Oznakowanie zostanie zmienione, aby było bardziej czytelne. Sporządzona będzie dokumentacja, aby w Laskach na ulicy Granicznej na stałe wprowadzić ograniczenie tonażowe do 3,5 ton, z wyłączeniem dojazdu do firm i mieszkańców. 
Radna Danuta Parzonka składa podziękowanie za udzielenie pożyczki dla Koła Gospodyń Wiejskich w Pomianach. Dziękuje za przychylność i wyrozumiałość Panu Wójtowi oraz Panu Skarbnikowi. 
Radny Zygmunt Podejma wyraził swoje uznanie dla realizacji nowych zadań. Jeżeli chodzi o budowę nowych sieci zadał pytanie, czy została przewidziana dokumentacja chodnika. 
Radny dziękuje również za szybką reakcję pracowników Urzędu Gminy, chodzi o wypadek naprzeciwko  pana Czajkowskiego. Słupki zostały szybko wkopane. Należy jednak przyjrzeć się tej drodze dalej, tam również jest wgłębienie. 
Radna Irena Perlitius prosi o naprawienie siatki piłkochwytów. Została podczas wichury uszkodzona przez gałęzie topól.
Radna Barbara Maruszka-Bednarek pyta, kiedy zostanie zakończona inwestycja na ulicy Zacisze i ul. Krótkiej w Trzcinicy, kiedy zostanie tam utwardzona droga. Ostatnie nawałnice wypłukały tam piasek. 
Wójt informuje że zgłoszone zostało do firmy, która tam wykonuje prace, aby wyrównała to, co zostało wymyte przez ulewy. 
Drogi, które były gruntowe zostaną odtworzone również jako gruntowe. Na te drogi został złożony wniosek do programu przebudowy dróg lokalnych o dofinansowanie. Jeżeli wniosek uzyska akceptację, wiosną będzie można rozpocząć realizacje inwestycji. 
Część drogi, która była asfaltowa, będzie odtworzona jako asfaltowa. 
Radny Waloszczyk dziękuje Wójtowi, Radnym za przegłosowanie budżetu, dzięki czemu będzie można zrealizować zakup samochodu dla OSP Laski. Dziękuje za współpracę oraz za to, że znalazły się na ten cel pieniądze.
Wójt w odpowiedzi na wcześniejszą wypowiedź Radnego Zygmunta Podejma: Inwestycje przeprowadzane są etapami, Laski- trzy etapy, Trzcinica -4 etapy, następnie będą etapowane kolejne miejscowości. Składane są wnioski na infrastrukturę wodno-kanalizacyjną z odtworzeniem dróg. Jeżeli chodzi o chodnik bez zrobienia drogi, wymiany infrastruktury wewnątrz, wykonujemy często z funduszu sołeckiego. Chodnik jeśli istniał jest odtworzony, jeśli go nie było to w kolejnym etapie ze środków własnych realizujemy. 
Radny Stanisław Maryniak pyta, czy są jakieś informacje na temat ułożenia światłowodów w miejscowości Smardze.
Wójt odpowiada: Inea wyłoniła firmę, która sporządza dokumentację, jest więc etap projektowania. Stopniowo pojawi się kolejny etap. Bliższych informacji na ten temat Wójt udzieli na następnej Sesji. 
W związku z brakiem pytań na tym powyższy punkt zakończono. 
11. Zakończenie obrad XX Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk stwierdził wyczerpanie porządku obrad   XX Sesji Rady Gminy Trzcinica  i zamknął obrady.
          Protokółowała  :    
           młodszy referent
ds. działalności gospodarczej,
   kadr i obsługi rady gminy
/-/ Anna Rosielewska-Bielińska
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