Protokół Nr  XXII/2020
z obrad  Sesji Rady Gminy Trzcinica z dnia  12 października 2020 roku
która odbyła się w trybie  zdalnym ( on line)
---------------------------------------------------------------------------------------------------------
W Sesji Rady Gminy udział wzięli:
- Radni Rady Gminy Trzcinica - lista  obecności w załączeniu nr 1 do protokołu
- Wójt Gminy Grzegorz  Hadzik
- Skarbnik Gminy -  Grzegorz Baraniak
- Sekretarz Gminy – Renata Ciemny
- Kierownik  Referatu Komunalnego- Andrzej Stryjakiewicz
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Zdzisław Mikołajczyk  Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady  XXII  Sesji Rady Gminy Trzcinica  w trybie zdalnym stwierdzając , że na 15 radnych ,obecnych jest 14 radnych. Jeden nieobecny Radny dołączy do Sesji w najbliższych minutach.
W związku z powyższym Rada Gminy Trzcinica spełnia warunki do obradowania i podejmowania uchwał. Stwierdzenie obecności dokonano na podstawie imiennego wyczytywania Radnych z listy obecności (lista  w załączeniu stanowi załącznik nr 1 )
Punkt 2. Przyjęcie porządku obrad  XXII Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk zaproponował przyjęcie następującego porządku obrad XXII Sesji Rady Gminy Trzcinica jak niżej:
1. Otwarcie Sesji i sprawdzenie obecności na  podstawie listy obecności.
2. Przyjęcie porządku obrad  XXII Sesji Rady Gminy Trzcinica.
3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XXII Sesji .
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym .
5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica  o jego pracach w okresie międzysesyjnym,  zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał  Rady Gminy Trzcinica.
6. Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia oraz wspólną realizację z Gminą Rychtal i Gminą Bralin projektu pn.„ Rozwój elektronicznych usług publicznych w gminach: Rychtal, Trzcinica, Bralin”
8. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy  Finansowej Gminy Trzcinica na lata 2020-2033.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII/119/2019 Rady Gminy Trzcinica z dnia 30 grudnia 2019 r. w sprawie metody ustalania opłaty za zagospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki tej opłaty.
10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Trzcinica na rok szkolny 2020/2021.
11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Trzcinica.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie współpracy i zawarcie umowy partnerskiej z Gminą Przemęt.
13.   Przyjęcie protokołu z obrad XXI Sesji Rady Gminy Trzcinica.
14.  Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje.
15. Wolne głosy i wnioski.
16. Zakończenie obrad XXII Sesji Rady Gminy Trzcinica.
wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy Trzcinica, na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało za przyjęciem porządku obrad.
( załącznik nr 2 z głosowania)
Punkt 3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XXII Sesji .
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał pod głosowanie wniosek o zgodę na głosowanie bez czytania projektów  uchwał  Rady Gminy Trzcinica na  XXII Sesji Rady Gminy Trzcinica, a następnie poddał pod głosowanie  powyższy  punkt.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy Trzcinica  jednogłośnie przyjęła  zgodę na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XXII  Sesji .” Za” głosowało 14 radnych .
( Głosowanie stanowi załącznik  nr 3 )
Punkt 4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym .
Powyższe informacje przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk- informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica  o jego pracach w okresie międzysesyjnym,  zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał  Rady Gminy Trzcinica.
Sprawozdanie z wykonania prac w okresie międzysesyjnym  przedstawił Wójt Gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik.
Sprawozdanie z wykonania uchwał i działalności gospodarczej przedstawiła Sekretarz Gminy Renata Ciemny.
Sprawozdanie z działalności Referatu Komunalnego przedstawił kierownik Andrzej Stryjakiewicz.
(wszystkie  sprawozdania  w załączeniu do niniejszego protokołu).
Radny Kazimierz Bednarek skierował pytanie do Wójta, czy Gminna Komisja ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii skończyła kadencję, czy nadal funkcjonuje.
Wójt Grzegorz Hadzik w odpowiedzi na zadane przez Radnego pytanie odpowiedział, że Gminna Komisja ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii nie zakończyła kadencji, tylko w jej skład wszedł  policjant.
Radna Danuta Parzonka skierowała pytanie do Wójta, jaki był we wrześniu koszt dowozu dzieci z Buczku Wielkiego do szkoły w Trzcinicy.
Wójt Grzegorz Hadzik w odpowiedzi na pytanie Radnej udzielił wyjaśnienia, że we wrześniu dzieci jeszcze nie były dowożone do szkoły w Trzcinicy. Dowóz rozpoczął się od października. Miesięczny koszt dowozu mieści się w granicach ok 2000 zł, jest to koszt za 24 uczniów. Gmina dostanie subwencję oświatową na każde dziecko w kwocie około 6000 zł .
Kierownik Referatu Komunalnego Andrzej Stryjakiewicz przekazał Radnym ważną  informację, że otrzymaliśmy analizę ryzyka dla ujęć wodnych w miejscowości Trzcinica, Laski oraz Teklin. Analizy dokonała firma z Lublina. Wyszła ona pozytywnie dla samorządu, nie ma potrzeby wyznaczania strefy pośrednich tych ujęć. Przy ujęciach wodnych są strefy dotychczasowe, które są bezpośrednie, są one ustalane przeważnie ok 10 metrów od studni, natomiast nie ma potrzeby wyznaczania stref pośrednich tych ujęć.
W związku z brakiem dalszych pytań i uwag do  przedstawionych sprawozdań  Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk  poddał sprawozdanie pod głosowanie.
W wyniku przeprowadzonego głosowania sprawozdanie   zostało przyjęte przez Radę Gminy Trzcinica  jednogłośnie  - na 15 obecnych radnych , 15 radnych głosowało za  przyjęciem sprawozdania .
(w załączeniu załącznik nr 4 z głosowania).
Punkt 6. Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia oraz wspólną realizację z Gminą Rychtal i Gminą Bralin projektu pn.„ Rozwój elektronicznych usług publicznych w gminach: Rychtal, Trzcinica, Bralin”
Projekt uchwały szczegółowo omówiony został podczas debaty przed sesyjnej.
Radny Kazimierz Bednarek skierował pytanie do Sekretarz Renaty Ciemny, czy przyjęcie tej uchwały wpłynie w jakiś sposób na to, że mieszkańcy miejscowości w których jeszcze nie ma światłowodów będą mieli szybciej założony internet  szerokopasmowy.
Sekretarz Gminy w odpowiedzi na pytanie Radnego Kazimierza Bednarka wyjaśniła, że projekt obejmuje tylko jednostki organizacyjne gminy: Urząd Gminy, GOPS, Zespoły Szkół. Nie ma możliwości, aby ująć w projekcie zapotrzebowanie mieszkańców. Głównym celem projektu jest dostosowanie wyposażenia jak i programów elektronicznych dla potrzeb mieszkańców.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk dodał, że warto byłoby wesprzeć Gminę , jeżeli są osoby zainteresowane internetem, można zebrać podpisy chętnych osób, wtedy łatwiej jest cokolwiek załatwić.
Wójt Grzegorz Hadzik: dodał, że projekt dotyczy dofinansowania do sprzętu komputerowego, oprogramowania, na które pojawiła się możliwość pozyskania środków zewnętrznych. Jeżeli chodzi o temat inwestycji internetu szerokopasmowego, Inea stopniowo zakłada tam, gdzie go jeszcze nie ma. Jest przygotowane zapytanie, na jakim etapie są w miejscowościach Smardze, Kuźnica Trzcińska, Trzcinica ul. Jan Pawła II , w kierunku Borek. Warto byłoby wesprzeć Gminę, pozbierać podpisy ile jest osób chętnych do korzystania z tych usług.
Brak dalszych pytań i uwag do tej części posiedzenia.
Przewodniczący  Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie.
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia oraz wspólną realizację z Gminą Rychtal i Gminą Bralin projektu pn.„ Rozwój elektronicznych usług publicznych w gminach: Rychtal, Trzcinica, Bralin” została przyjęta jednogłośnie, na 15 obecnych radnych, 15 radnych głosowało za przyjęciem uchwały.
( głosowanie stanowi załącznik nr 5 z przebiegu głosowania)
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała Nr XXII/169/2020
Punkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na 2020r.
Projekt uchwały był szczegółowo omówiony na debacie przed sesyjnej.
O zabranie głosu poprosił Radny Łukasz Wielgosz, Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk oddał głos Radnemu.
Radny Łukasz Wielgosz, z uwagi na fakt, że z przyczyn niezależnych nie mógł uczestniczyć w debacie, skierował prośbę do Skarbnika aby omówił plan finansowy wydzielonego rachunku dla środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19, co to jest. Radny stwierdził, że jest tam bardzo duża kwota.
Skarbnik Grzegorz Baraniak w odpowiedzi na pytanie Radnego Łukasz Wielgosza udzielił odpowiedzi, że zgodnie z art.61 ustawy o pomocy COVID , par.11 i 12 , 11 mówi o tym, że te środki muszą być gromadzone na osobnym rachunku bankowym, a par.12 mówi o tym, że o wydatkowaniu tych środków decyduje Zarząd lub Wójt. Zgodnie z tymi przepisami Wójt podjął zarządzenie o podziale tych środków i wskazania przeznaczenia tych środków i w tym załączniku nr 7 jest przedstawione , w jaki sposób te środki zostały podzielone. W kolumnie planu na rok 2020 są dwie takie same kwoty: jedna to przychody wydzielone na ten rachunek, i tą kwotę wprowadzamy do budżetu Gminy. Druga kwota są to rozchody, czyli przekazanie tej kwoty na rachunek lokaty. Do projektu budżetu na podstawie tego zarządzenia i tych danych w uchwale , później zapisane w WPF będzie określony plan wydatków z tego funduszu na roku 2021. Tam zostało również wskazane na jakie zadania ma to być przeznaczone.
Wójt Grzegorz Hadzik: zadania realizowane z tego funduszu muszą być za co najmniej 400000 zł., nie mogą to być drobne zadania. Na zadanie powyższe nie może być zawarta umowa. Muszą to być nowe zadania. Nie może być to zadanie na zasadzie refundacji.
Radny Kazimierz Bednarek skierował do Skarbnika pytanie, między jakimi paragrafami dyrektorzy Zespołów Szkół dokonali przesunięć.
Skarbnik Grzegorz Baraniak w odpowiedzi na pytanie Radnego Kazimierza Bednarka udzielił odpowiedzi, że są to przesunięcia między rozdziałami dlatego, że w międzyczasie nastąpiła np. zmiana ilości godzin i w związku z tym trzeba np. wynagrodzenie pochodne przesunąć. Trzeba również zabezpieczyć środki na podwyżki. Są zabezpieczone wydatki na wydatki bieżące, rzeczowe. Dyrektorzy musza trzymać się określonych planów i w tym planie trzeba wszystko tak ustawiać i zmieniać aby zabezpieczyć środki na wszystkie bieżące potrzeby.
Wójt Grzegorz Hadzik wyjaśnił, że są to zmiany, które dokonują się w obrębie planów finansowych danych jednostek.
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na rok 2020  Przewodniczący Rady Gminy  poddał uchwałę pod głosowanie .  W wyniku  przeprowadzonego głosowania na 15 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały  głosowało 15 radnych. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
( głosowanie stanowi załącznik nr 6)
Uchwała otrzymała Nr  XXII/167/2020
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu .
Punkt 8. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy  Finansowej Gminy Trzcinica na lata 2020-2033.
Uchwała została szczegółowo omówiona na debacie przed sesyjnej.
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy  Finansowej Gminy Trzcinica na lata 2020-2033 Przewodniczący Rady Zdzisław Mikołajczyk poddał pod głosowanie powyższy punkt. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 15 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało, „za” głosowało 15 radnych, uchwała została przyjęta jednogłośnie.
( głosowanie stanowi załącznik nr 7 )
Uchwała otrzymała Nr  XXII/168/2020
Uchwała stanowi załącznik  do niniejszego protokołu .
Punkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII/119/2019 Rady Gminy Trzcinica z dnia 30 grudnia 2019 r. w sprawie metody ustalania opłaty za zagospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki tej opłaty.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk skierował pytanie do Radnych , czy ma ktoś pytania do tej uchwały, ponieważ była ona już omawiana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Przewodniczący udzielił głos Radnemu Krzysztofowi Ostrowskiemu.
Radny Krzysztof Ostrowski: stawka 23 zł jest dobrze wyliczona, ale np. 4400 osób mnożąc przez 1 zł. , następnie przez 12 miesięcy daje nam kwotę 52800 . Radny uważa, że powinna być ustalona kwota za śmieci od osoby 20 zł., pod warunkiem, że nic nie wzrośnie.
Przewodniczący udzielił głosu Radnemu Zygmuntowi Podejmie
Radny Zygmunt Podejma uważa, że dla niektórych mieszkańców stawka 23 zł jest bardzo wysoka. W gospodarstwach domowych jest czasami więcej osób, i ciężko jest zapłacić.
Radny Janusz Żłobiński w odpowiedzi na wypowiedź Radnego Zygmunta Podejmy: radni przegłosowali ten system, który uderza w rodziny wielodzietne. Przeciwko temu systemowi głosowało tylko trzech radnych, min ja, Krzysztof Waloszczyk oraz Kazimierz Bednarek.
Radna Danuta Parzonka stwierdziła, że wzrost opłat za zagospodarowanie odpadami komunalnymi budzi zawsze wśród mieszkańców spore emocje. Zgodnie z obowiązującym prawem samorządy same sobie ustalają stawki odpłatności za wywóz śmieci a stawki te wynikają z poniesionych kosztów z tytułu wywozu tych śmieci. System nie do końca jest szczelny jeśli chodzi o ilość osób w gospodarstwie zadeklarowanych do płatności. Mam nadzieje, że wszyscy solidarnie będą płacić za śmieci. Osoby, które udają, że tej opłaty nie ma, podlegają ordynacji podatkowej a w konsekwencji tego zostaną przymuszeni do zapłaty zaległości.
Radny Janusz Żłobiński w odpowiedzi na wypowiedź Radnej Danuty Parzonki stwierdził, że nie może być tak, że jeżeli w danym gospodarstwie zameldowanych jest 8 osób, ale tylko 5 zamieszkuje, że wszystkie osoby będą płacić za wywóz śmieci.
Radna Danuta Parzonka: miałam na myśli osoby, które od lat nie płacą za śmieci.
Radny Janusz Żłobinski : oni nie płaca dlatego, że są biedni. Nie mają z czego zapłacić a to zadłużenie jest sprzed kilku lat.
Wójt Grzegorz Hadzik: od połowy 2013 roku do końca września 2020 roku zebraliśmy od mieszkańców 3131835,91 zł. Na dzień 1 stycznia 2020 roku zadłużenie od mieszkańców wynosi 44016 zł i jest to zadłużenie  z lat poprzednich. Oznacza to, że 1,04 % mieszkańców uchylało się od płacenia. Do Urzędu Skarbowego zostały skierowane zaległości o łącznej kwocie ok 29000 zł . Są również mieszkańcy, którzy zwrócili się z wnioskiem o rozłożenie zadłużenia na raty.
Zostało wysłane 220 upomnień. Na 1334 gospodarstwa domowe zobowiązane do złożenia deklaracji, tylko 13 rodzin tych deklaracji nie złożyło.  Mimo trudnego roku udało nam się zmniejszyć zadłużenie o kilkaset złotych. Ściągalność jest na poziomie 98%.
Radny Łukasz Wielgosz: należy tych, którzy lekceważą i nie wnoszą opłat z surowością i starannością ścigać, aby ściągnąć należności.
Wójt Grzegorz Hadzik : główne czynniki wpływające na wzrost cen jest wzrost liczby odpadów, wzrost kosztów, zwłaszcza wielko gabarytów, których cena za tonę to 810 zł, opłata marszałkowska jest również wyższa. Z 17,50 zł  ok 5 zł jest to opłata marszałkowska, ok 5 zł są to koszty transportu.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk przypomniał radnym, że zgodnie z propozycją złożona przez radnych, Rada Gminy przygotuje  wniosek , że jako radni, jeżeli mamy decydować w sprawie stawek, to chcemy również mieć możliwość decydowania w innych sprawach związanymi ze śmieciami.
Radny Kazimierz Bednarek: płacimy za tony śmieci a mamy stawki za osobę. Dlaczego nic z tym nie możemy zrobić i przejść na system taki, że ile kto wyprodukuje śmieci za tyle zapłaci.
W związku z brakiem dalszych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie .
„ Za „ przyjęciem uchwały zagłosowało 13 Radnych, przeciwko przyjęciu uchwały głosowało 2 Radnych
( głosowanie stanowi załącznik 8)
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu
Uchwała otrzymała Nr XXII/171/2020
Punkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Trzcinica na rok szkolny 2020/2021.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk skierował pytanie do Radnych , czy są pytania lub uwagi odnośnie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Trzcinica na rok szkolny 2020/2021.
Uchwała była szczegółowo omówiona na debacie przed sesyjnej przez Sekretarz Gminy Renatę Ciemny.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w związku z tym  Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie .
W wyniku przeprowadzonego głosowania w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Trzcinica na rok szkolny 2020/2021 r.
uchwała została przyjęta jednogłośnie na 15 radnych, za głosowało 15 radnych.
( głosowanie stanowi załącznik nr 9)
Uchwała otrzymała Nr XXII/173/2020
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Punkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Trzcinica.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk skierował pytanie do Radnych , czy są pytania lub uwagi odnośnie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Trzcinica.
Uchwała była szczegółowo omówiona na debacie przed sesyjnej.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w związku z tym  Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie .
W wyniku przeprowadzonego głosowania w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Trzcinica uchwała została przyjęta jednogłośnie na 15 radnych, za głosowało 15 radnych.
( głosowanie stanowi załącznik nr 10)
Uchwała otrzymała Nr XXII/172/2020
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Punkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie współpracy i zawarcie umowy partnerskiej z Gminą Przemęt.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk skierował pytanie do Radnych , czy są pytania lub uwagi do projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Trzcinica.
Uchwała była szczegółowo omówiona na debacie przed sesyjnej.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w związku z tym  Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie .
W wyniku przeprowadzonego głosowania w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie współpracy i zawarcie umowy partnerskiej z Gminą Przemęt uchwała została przyjęta jednogłośnie na 15 radnych, za głosowało 15 radnych.
( głosowanie stanowi załącznik nr 11)
Uchwała otrzymała Nr XXII/170/2020
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Punkt 13.   Przyjęcie protokołu z obrad XXI Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Uwag do protokołu  nie wniesiono.
Protokół z XXI Sesji Rady Trzcinica został przyjęty  jednogłośnie  - na 15 obecnych radnych , „ za” przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.
(głosowanie stanowi załącznik nr 12).
Punkt 14.  Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje.
Interpelacji nie zgłoszono.
Punkt 15. Wolne głosy i wnioski.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk przeczytał pisma, które wpłynęły do Biura Rady Gminy od ostatniej Sesji.
Radny Krzysztof Ostrowski zgłasza problem u jednego z mieszkańców ulicy Kluczborskiej. W związku z odbywającym się tam remontem drogi, po ostatnich ulewach jednemu z mieszkańców bardzo podmyło pobocze przy wjeździe na posesję.
Kolejne pytanie skierowane do Wójta Grzegorza Hadzika, czy coś dzieje się z wnioskiem składanym o zmianę organizacji ruchu na ulicy Kościelnej.
Radny Janusz Żłobiński skierował pytanie do Wójta, odnośnie mostu w Laskach na przedłużeniu ulicy Czereśniowej. Zrobiła się tam niecka , czy nie można by tego usunąć.
Radny Zygmunt Podejma ma prośbę do Wójta, aby po budowie Posterunku Policji w Laskach uporządkować drogę wewnętrzną.
Wójt Grzegorz Hadzik w odpowiedzi na zgłoszony przez Radnego Krzysztofa Ostrowskiego problem mieszkańca ulicy Kluczborskiej: sprawdzimy co się tam, stało, gdzie jest przyczyna. Firma, która tam remontuje  jest do końca listopada więc poprawi jeżeli cos się tam uszkodziło. Może będzie trzeba dosypać kamienia lub innego materiału.
Jeżeli chodzi o zmianę organizacji ruchu na ulicy Kościelnej, to wniosek jest w trakcie przygotowywania.
Jeżeli chodzi o zgłoszony przez Radnego Janusza  Żłobińskiego problem na moście w Laskach, to będzie to usunięte.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk zabrał głos i przeczytał odpowiedź na pismo w sprawie montażu barier przy wiacie autobusowej w miejscowości Piotrówka. Powiatowy Zarząd Dróg poinformował, że nie ma możliwości montażu takich barier przy przystanku ze względu na fakt, że nie zostały spełnione wymagania dotyczące warunków technicznych.
Sekretarz Renata Ciemny poinformowała, że zwróci się do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, aby wyjaśnili, dlaczego ta bariera nie może być zamontowana, jest ona jak najbardziej potrzebna.
Radna Barbara Maruszka-Bednarek skierowała pytanie do Radnego Krzysztofa Waloszczyka, jaki ma plan na to, aby nie podnosić stawki za wywóz śmieci.
Radny Krzysztof Waloszczyk w odpowiedzi na pytanie Radnej udzielił wyjaśnienia, że podtrzymuje tylko swoją decyzję z Komisji Budżetowej, gdzie zaproponował stawkę 20 zł od osoby ,na co Wójt Grzegorz Hadzik po raz kolejny udzielił informacji, dlaczego stawka 23 zł za osobę jest właściwą do uchwalenia.
W związku z brakiem pytań na tym powyższy punkt zakończono.
Punkt 16. Zakończenie obrad XXII Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk stwierdził wyczerpanie porządku obrad   XXII Sesji Rady Gminy Trzcinica  i zamknął obrady.
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