Protokół Nr XXI/2020
Z obrad Sesji Rady Gminy Trzcinica z dnia 10 września 2020 roku,
która odbyła się w trybie zdalnym (on-line)
W Sesji Rady Gminy udział wzięli:
- Radni Rady Gminy Trzcinica- lista obecności w załączeniu do protokołu
- Wójt Gminy Trzcinica- Grzegorz Hadzik
- Skarbnik Gminy- Grzegorz Baraniak
- Sekretarz Gminy- Renata Ciemny
- Kierownik Referatu Komunalnego- Andrzej Stryjakiewicz
- Radca prawny- Aleksander Woźniak
Na podstawie art. 20 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady Gminy Trzcinica Zdzisław Mikołajczyk otworzył XXI Sesję Rady Gminy Trzcinica w trybie zdalnym, stwierdzając, że na 15 radnych, obecnych jest 14. 
W związku z powyższym Rada Gminy Trzcinica spełnia warunki do obradowania i podejmowania uchwał. Stwierdzenie obecności dokonano na podstawie imiennego wyczytywania radnych z listy obecności ( lista w załączeniu stanowi załącznik nr 1)
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk zaproponował przyjęcie następującego porządku obrad XXI Sesji Rady Gminy Trzcinica: 
1. Otwarcie sesji i sprawdzenie obecności na podstawie listy obecności. 
2. Przyjęcie porządku  obrad XXI Sesji rady gminy Trzcinica.
3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica na XXI Sesji.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica o jego pracach w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza związanym z wykonywaniem uchwał Rady Gminy Trzcinica.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na 2020 r.
7. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzcinica na lata 2020-2033.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminów  korzystania ze stadionów i boisk sportowych, placów zabaw, parków oraz innych terenów rekreacyjnych. 
9. Przyjęcie protokołu z obrad XX Sesji Rady Gminy Trzcinica.
10.  Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje.
11.  Wolne głosy i wnioski.
12.  Zakończenie obrad XXI Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Punkt 2. Przyjęcie porządku obrad XXI Sesji Rady Gminy.
W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy Trzcinica- na 14 obecnych radnych, 14 głosowało za przyjęciem porządku obrad.
( załącznik nr. 2 z przebiegu głosowania)
Punkt 3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica na XXI Sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał pod głosowanie wniosek o zgodę na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica na XXI Sesji.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy Trzcinica jednogłośnie przyjęła zgodę na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica na XXI Sesji- na 14 obecnych Radnych 14 głosowało „za”.
( załącznik nr 3 z głosowania )
Punkt 4. Informacja przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Powyższe informacje przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk – informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica o jego pracach w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał Rady Gminy Trzcinica.
Sprawozdanie z wykonania prac w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt Gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik.
Sprawozdanie z wykonania uchwał i działalności gospodarczej przedstawiła Sekretarz Gminy Renata Ciemny.
Sprawozdanie z działalności Referatu Komunalnego przedstawił kierownik Andrzej Stryjakiewicz.
( wszystkie sprawozdania w załączeniu do niniejszego protokołu )
Radny Kazimierz Bednarek zadał pytanie, kto będzie wyróżniony na zbliżających się dożynkach na Pólku oraz odnośnie ustaleń dotyczących inwestycji fotowoltaicznych, czy jest to farma fotowoltaiczna czy indywidualna.
Wójt Grzegorz Hadzik w odpowiedzi: jest to inwestycja farmy fotowoltaicznej. Są dwie farmy fotowoltaiczne w cyklu opiniowania. Będzie to nowa inwestycja farmy fotowoltaicznej. 
Radny Zygmunt Podejma zadał pytanie jaka jest frekwencja na zebraniach sołeckich.
Wójt w odpowiedzi na zadane pytanie Radnego odpowiedział, że w Trzcinicy 19 osób, w Laskach 19, na Wodzicznej 14. Zebrania nigdy nie były liczne. Frekwencja spowodowana jest również obecną  sytuacją związana z koronawirusem. 
Wracając do zapytania Radnego Kazimierza Bednarka, Wójt udziela informacji na temat rolnika wyróżnionego na Pólku. Będzie to mieszkaniec Smardz, Henryk Jędrzejak. Smardze miały być organizatorem tegorocznych dożynek powiatowych, stad takie uhonorowanie. Pan Jędrzejak to rolnik żyjący z pracy w roli, zaangażowany w działalność społeczną.  
W związku z brakiem uwag do przedstawionego sprawozdania Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał sprawozdanie pod głosowanie. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Gminy Trzcinica jednogłośnie- na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało za przyjęciem sprawozdania. 
( załącznik nr 4 z głosowania)
Punkt 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na 2020 r.
Zmiany w budżecie omówione zostały na debacie przed sesyjnej. 
W wyniku braku pytań i uwag do projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy Trzcinica poddał uchwałę pod głosowanie. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Trzcinica jednogłośnie- na 15 obecnych radnych, 15 radnych głosowało za przyjęciem uchwały.
( głosowanie stanowi załącznik nr 5)
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała Nr XXI/164/2020
Punkt 7. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzcinica na lata 2020-2033.
Projekt uchwały został omówiony szczegółowo na debacie przed sesyjnej.
W związku z brakiem pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie.
W wyniku przeprowadzonego głosowania w sprawie uchwała została przyjęta jednogłośnie, na 15 obecnych radnych, 15 głosowało za przyjęciem uchwały. 
( głosownie stanowi załącznik Nr 6)
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała Nr XXI/165/2020
Punkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminów  korzystania ze stadionów i boisk sportowych, placów zabaw, parków oraz innych terenów rekreacyjnych.
Radny Łukasz Wielgosz zadał pytanie, czym różni się obecny projekt uchwały od uchwały poprzedniej, którą wcześniej podejmowaliśmy. Czy coś dodano?
Wójt Grzegorz Hadzik w odpowiedzi na zadane przez radnego Łukasza Wielgosza pytanie odpowiada, że regulamin obowiązujący na  obiektach sportowych i rekreacyjnych był kontrolowany przez instytucje państwowe i pojawiły się zalecenia na co zwrócić uwagę. Chodzi o bezpieczeństwo, stąd ta uchwała. O omówienie projektu uchwały został poproszony Pan Dawid Gościniak
Pan Dawid Gościniak w odpowiedzi na zadane przez radnego Łukasza Wielgosza pytanie odpowiada, że nie chodzi o zmianę w regulaminie na obiektach rekreacyjnych. Na każdym obiekcie wywieszony jest on w widocznym miejscu. Chodzi o to, aby ujednolicić te regulaminy na wszystkich obiektach. Są wymogi NIK, według których regulamin powinien być wprowadzany uchwałą Rady Gminy, a nie Zarządzeniem. Stad projekt tej uchwały. 
Radny Zygmunt Podejma pyta, czy z placów zabaw umiejscowionych na terenie szkół można korzystać, kiedy szkoły są nieczynne, czyli w dni wolne od szkoły lub w porze wieczornej.
Pan Dawid Gościniak w odpowiedzi na zadane przez radnego Zygmunta Podejmę pytanie odpowiada, że szkolne place zabaw zarządzane są przez dyrektorów szkół. 
Wójt Grzegorz Hadzik na pytanie radnego Zygmunta Podejmę, odpowiada, że mamy dwie placówki. Jedna w Trzcinicy, druga w Laskach. W tych miejscowościach są również inne obiekty rekreacyjne, dostępne przez cały czas i z nich  można korzystać bez ograniczeń. Pora wieczorna to nie jest pora na zabawę z dzieckiem na placu zabaw.  Z obiektów na terenie szkoły można korzystać kiedy szkoły są czynne.
 W związku z brakiem uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy Zdziasław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. 
Nad tą uchwały głosowało 14 Radnych obecnych podczas głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało wszystkich 14 obecnych Radnych. Podczas głosowania nieobecny był Radny Janusz Żłobiński. 
Na 14 obecnych podczas głosowania radnych, 14 głosowało za przyjęciem uchwały. 
( głosowanie stanowi załącznik na 7 )
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała Nr XXI/166/2020
Punkt 9. Przyjęcie protokołu z obrad XX Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Przed obradami Sesji Rady Gminy Trzcinica protokół wraz z pozostałymi materiałami został dostarczony Radnym. 
Uwag do protokołu nie wniesiono. Protokół z XX Sesji rady Gminy Trzcinica został przyjęty jednogłośnie, na 15 obecnych radnych, 15 głosowało za przyjęciem protokołu.
( głosowanie stanowi załącznik nr 8 )
Punkt 10 Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje. 
Interpelacji nie zgłoszono.
Punkt 11. Wolne głosy i wnioski.
Radny Kazimierz Bednarek zadał pytanie, czy jest przygotowana masa na zimno do naprawy uszkodzonego asfaltu. 
Wójt Grzegorz Hadzik w odpowiedzi na pytanie Radnego odpowiedział, że na Ignacówce I są dziury w asfalcie i zostaną one usunięte.
Radna Anna Bartkowiak popiera decyzję biura Rady Gminy odnośnie informacji drogą sms radnych o wysłanych na pocztę email materiałach dotyczących Sesji. Wyraża również zadowolenie z możliwości podziału ekranu monitora, co znacznie ułatwia przegląd materiałów podczas Sesji.
Radny Krzysztof Waloszczyk zadał pytanie, czy jest szansa powrotu do normalnych obrad Sesji. Chodzi również o posiedzenia Komisji, których skład jest mały. Radny uważa, że powinniśmy powoli wracać do normalnej pracy, takiej, jaka była przed koronawirusem. 
Radny Kazimierz Bednarek wyraził poparcie dla propozycji radnego Krzysztofa Waloszczyka.
Przewodniczący rady gminy Zdziaław Mikołajczyk w odpowiedzi na zadane pytanie radnego Krzysztofa Waloszczyka wyjaśnił, że w jakim trybie będą prowadzone obrady Komisji zależy od przewodniczącego Komisji. Należy jednak uszanować decyzję zaproszonych gości oraz członków Komisji, którzy ze względu na panującą obecnie sytuację nie zechcą brać udziału w posiedzeniu komisji w trybie stacjonarnym. 
Wójt Grzegorz Hadzik dodaje, że obecnie salka sesyjna przygotowywana jest dla obsługi petentów. Nadchodzi okres jesienny i należy stworzyć odpowiednie warunki do obsługi interesantów. Zebrania sołeckie są dowodem na to, że ludzie boja się spotkań w większym gronie. Komisje mogłyby odbywać się na sali OSP. Są tam odpowiednie warunki, aby zachować odpowiednie odległości między uczestnikami. 
W związku z brakiem pytań na tym powyższy punkt zakończono.
Punkt 12. Zakończenie obrad XXI Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Przewodniczący Rady Gminy Trzcinica Zdzisław Mikołajczyk stwierdził wyczerpanie porządku obrad XXI Sesji Rady Gminy Trzcinica i zamknął obrady. 
Protokołowała:
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