Protokół Nr 40/2022
z obrad  Sesji Rady Gminy Trzcinica z dnia   07 kwietnia 2022   roku.
odbytej w Gminnej Bibliotece Publicznej w Trzcinicy
------------------------------------------------------------------------------------------------
W Sesji Rady Gminy udział wzięli:
· Radni Rady Gminy Trzcinica - lista  obecności w załączeniu do protokołu 
· Wójt Gminy Trzcinica- Grzegorz  Hadzik
· Zastępca Kierownika Referatu Organizacyjnego – Dawid Gościniak
· Zastępca Skarbnika Gminy- Aleksandra Jokiel  
· Anna Parzonka – pełnomocnik Wójta 
· Pracownik Urzędu Gminy – Katarzyna Kuboszek
· Radca prawny- Aleksander Woźniak
 Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady Gminy Trzcinica Zdzisław Mikołajczyk  otworzył obrady XL Sesji Rady Gminy Trzcinica. stwierdzając, że na 15 radnych, obecnych na Sesji jest   14   radnych.
Punkt 2. Przyjęcie porządku obrad XL Sesji Rady Gminy.
Porządek obrad XL Sesji Rady Gminy Trzcinica przedstawił Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk.
1. Otwarcie Sesji i sprawdzenie obecności na  podstawie listy obecności. 
2. Przyjęcie porządku obrad  XL Sesji Rady Gminy Trzcinica. 
3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XL Sesji .
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym .
5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica o jego pracach w okresie międzysesyjnym,     zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał Rady Gminy Trzcinica. 
6.  Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na rok 2022 . 
7. Podjęcie uchwały  zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy na lata 2022-2033
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „ Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na lata 2022-2025”
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji w zakresie zmiany przepisów prawa do podmiotu właściwego.
11. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIX Sesji Rady Gminy Trzcinica.
12. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje.
13. Wolne głosy i wnioski.
14.  Zakończenie obrad XL Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie powyższy punkt obrad sesji, w wyniku którego za przyjęciem porządku obrad  na 14 obecnych radnych, „za” głosowało 14 radnych. 
Głosowanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Punkt 3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XL Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk  poddał pod głosowanie wniosek o zgodę na głosowanie bez czytania projektów  uchwał na XL  Sesji Rady Gminy Trzcinica.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy Trzcinica  jednogłośnie przyjęła  zgodę na głosowanie bez czytania projektów uchwał  na XL  Sesji. 
„Za” głosowało 14 obecnych Radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Punkt 4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Powyższe informacje przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk. Informacja stanowi załącznik  do niniejszego protokołu.  
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica  o jego pracach w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał Rady Gminy Trzcinica.  
Sprawozdanie z wykonania prac w okresie międzysesyjnym  przedstawił Wójt Gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik.
Sprawozdanie z wykonania uchwał , działalności gospodarczej oraz działalności Referatu Rozwoju i Środowiska przedstawił z-ca kierownika Referatu Organizacyjnego Dawid Gościniak.
Pytania radnych
Radny Krzysztof Ostrowski w nawiązaniu do sprawozdania Wójta w sprawie  zakupu samochodu służbowego dla pracowników zadał pytanie czy już wiadomo jaki to będzie samochód. Podał propozycję zakupu podobnego samochodu jaki posiada gmina Rychtal. Dobrze by było aby był to samochód pięcio-osobowy, najlepiej aby był typu paka, czy wywrotka, żeby mógł służyć do przewozu np.; ławek. Można kupić taki samochód za takie same pieniądze na takich samych uprawnieniach.
Wójt : Myślimy o zakupie takiego samochodu aby służył do przewozu np.: kosiarki, hydrantów itp. Potrzeba zakupu takiego samochodu jest. Analizujemy zakup samochodu Berlingo.
Radny Zygmunt  Podejma zwrócił się z prośbą , aby w pomieszczeniu patriotycznym wstawić szafę. Aby pamięć o tym miejscu nie zaginęła.
Wójt: Obecnie znajduje się tam stary sejf z UG. Mam nadzieję , że pozyskamy środki i umeblujemy to pomieszczenie. Aby mogły odbywać się tam spotkania z seniorami.
Radny Kazimierz Bednarek czy jest planowane położenie nakładki powierzchniowej. Zainteresowany jest nakładką na jednej z najstarszych dróg .
Wójt: W remontach gminnych zwiększamy kwotę na remont dróg. Zależy to od środków jakie mamy i od wysokości cen. Chcemy zrobić drogę Nowa Wieś, Ignacówka III i Teklin. Wszystko zależy od cen . Obecnie metr bieżący kosztuje 1000,00 zł. Stwierdzając , że najstarsze drogi trzeba ratować.
Radny Janusz Żłobiński w sprawie drogi w Laskach na ul. Głównej na styku z ul. Mostową obok kapliczni , oraz obok Kościółka zrobiły się dziury. Trzeba drogi uratować.
Wójt: Na ul. Głównej w Laskach droga była intensywnie wykorzystywana . Powstała tam inwestycja gazowa i droga była wycinana. Ta ulica ma już 12 lat. Na ul. Lipowej w Laskach też są obciążenia związane z przewozem ciężkiego sprzętu. Spękania są posezonowe, które w okresie letnim są naprawiane. Co kilka lat powinno się drogi powierzchniowe odnowić.
Radny Zygmunt Podejma stwierdził, że ul. Główna zniszczyły światłowody.
Wójt: Powstały na tej drodze wzdymy, które należało naprawić . Od tego niszczą się drogi. Na tym pytania radnych zakończono.
Przewodniczący powitał  przybyłą radną Barbarę Maruszkę – Bednarek . 
Od tego momentu Rada obradowała w pełnym składzie.
W wyniku przeprowadzonego głosowania sprawozdania zostały przyjęte przez Radę Gminy  jednogłośnie, na 15 obecnych radnych, 15 radnych głosowało „za”  przyjęciem powyższego punktu. 
Sprawozdania stanowią załącznik do protokołu.
Głosowanie stanowi załącznik nr  3 do protokołu.
Punkt 6. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na 2022 r. 
Zastępca Skarbnika Aleksandra Jokiel szczegółowo omówiła projekt uchwały budżetowej.
Pytania radnych.
Radny Krzysztof Ostrowski skierował pytanie w sprawie systemu powiadamiania dla OSP Wodziczna. Czy  ten system będzie znajdował się na starym budynku, czy może zaczekać na nowy. Koszt przeniesienia to 12 000,00 zł.
Wójt: Pytanie słusznie zdane. System powiadamiania polega na tym , że wysyłane są sms-y . Taki system może więc znajdować się zarówna na starym jak i nowym budynku. Kwestia jest tylko przeniesienie go i podłączenia do sieci elektrycznej. Generalnie może być w innym miejscu.
Radny Krzysztof Ostrowski zadał pytanie czy Wodziczna  jest w podziale powiatowym i zgłaszany do wyjazdów. 
Wójt: Wodziczna w systemie krajowym nie jest. Ma druhów , którzy posiadają badania lekarskie, przeszkolenia , mają samochód i do akcji są zgłaszani.
Radny Krzysztof Ostrowski słyszałem, że mają problem z kierowcą.
Radny Kazimierz Bednarek jak nowy samochód dostali, to znaleźli kierowcę bo inaczej nie mogliby odebrać samochodu.
Radny Krzysztof Waloszczyk  stwierdził, że stary samochód  nie był przystosowany do akcji.
Wójt: Lepiej aby system powiadamiania został przeniesiony.
Radny Kazimierz Bednarek przeniesienie syreny , a sygnał prawdopodobnie zostanie na starym budynku. Obecnie znajduje się w centrum więc nie ma takiej potrzeby żeby przenosić.
Wójt: Cztery jednostki posiadają taki system tylko nie posiada go Wodziczna.
Radny Kazimierz Bednarek stwierdził, że polityka PSP polega na tym , że preferowany jest system krajowy a małe jednostki, które są doposażane są pomijane przy wyjazdach do akcji. Przykładem jest , że zaledwie 400 m od garażu OSP Aniołka Pierwsza straż z Trzcinicy przyjeżdża uwolnić sarnę, a my o tym nic nie wiemy. To Trzcinica dostała powiadomienie. Strażacy dostają dodatek do emerytury, ale nikt tego nie powie, że chodzi o strażaka krajowego, tylko ogólnie , że strażak.
Radny Karzysztof Waloszczyk  stwierdził, że polityka PSP traktuje małe jednostki w ten sposób, że najpierw każe je doposażać, a następnie zamiast strażaków z Aniołki wysyła straż z Trzcinicy.
Radny Zygmunt Podejma powiedział, że po co więc kupowanie i doposażanie w sprzęt strażaków. Strażacy są niedoceniani.
Radny Kazimierz Bednarek chciałby, aby ten problem w końcu został zauważony. Nasi strażacy mają wszystkie szkolenia.
Radna Danuta Parzonka zadała pytanie czy cała kwota wolnych środków została rozdysponowana , a jeśli nie to jak kwota jest do dyspozycji.
Wójt: Wolne środki w pierwszej kolejności przeznaczone maja być na pokrycie zaciągniętych pożyczek i kredytów, a także maja pokryć wzrost kosztów energii. Nie umiemy przewidzieć co się wydarzy . Wszystko zależy także od rozstrzygnięć przetargów. Nie chcemy zaciągać kredytów, ale  wiemy , że rok jest trudny. Dlatego dobrze jest posiadać wolne środki, które mają także za zadanie niwelowanie zadłużenia.
W związku z brakiem pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania za przyjęciem uchwały  w sprawie zmian budżetu Gminy Trzcinica na 2022 r. głosowało  ‘’za „” 15 Radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr  5 do protokołu.
Uchwała otrzymała numer XL/292/2022
Punkt 7 Podjęcie uchwały  zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy na lata 2022-2033
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie powyższego punktu z-cę skarbnika Aleksandrę Jokiel, która szczegółowo omówiła wszystkie zaistniałe zmiany.
W związku z brakiem pytań do projektu uchwały w sprawie uchwały  zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy na lata 2022-2033 Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy punkt. 
Za przyjęciem powyższego punktu głosowało 15 radnych. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Głosowanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała Nr XL/293/2022
Punkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „ Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na lata 2022-2025”
W związku z brakiem uwag do  przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała  w sprawie uchwalenia „ Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na lata 2022-2025”
Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy jednogłośnie- na  15 obecnych radnych , 15 radnych głosowało „za”  przyjęciem  uchwały  .
Głosowanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała Nr XL/294/2022
Punkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu. 
Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do radnych czy mają jakieś pytania lub uwagi.
Radny Mateusz Oleś zadał pytanie dlaczego akurat tam i w tym miejscu.
Wójt: tak zasugerował. Miało to być miejsce utwardzone i dostępne. Podkreślał, że nie jest to targowisko tylko miejsce dostępne dla rolników , aby mogli tam sprzedawać swoje produkty.
Radny Krzysztof Ostrowski czy gmina miała taki obowiązek do wyznaczenia takiego miejsca.
Wójt: Tak gmina miała taki obowiązek, ale nie wiemy czy będzie faktycznie wykorzystany.
Radny Krzysztof Ostrowski czy będzie pobierana jakaś opłata
Wójt: żadnych opłat nie ma
Radny Kazimierz Bednarek stwierdził, że w § 3 do regulaminu jest oznaczenie towaru „ nieznanego pochodzenia”. Nie może być takiego zapisu w regulaminie.
Radny Krzysztof Ostrowski czy będzie pobierana opłata
Wójt: opłata nie będzie pobierana, bo nie jest to targowisko
Radny Kazimierz Bednarek stwierdził, że w §3 jest zapis „ nieznany towar nieznanego pochodzenia” ten zapis należy wykreślić
Radca Prawny A. Woźniak stwierdził, że powyższy zapis należy usunąć z regulaminu.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk przedstawił brzmienie § 3 do regulaminu:
„§ 3. Każda osoba prowadząca handel zobowiązana jest do oznaczenia wystawianych na sprzedaż towarów w sposób identyfikujący gospodarstwo rolne , z którego pochodzą”
Radny Zygmunt Podejma jestem pierwszy za takim placem, ale są też ale: potrzeba, miejsce, BHP, Ppoż., socjalne itp. Zadał pytanie kto będzie odpowiedzialny za całokształt placu , stwierdzając, że „góra”. Miał zastrzeżenia do § 9 regulaminu aby go wykreślić. Zastrzeżenia były również od strony mieszkańców, którzy chcieliby aby lepiej powstał sklep, a także kto miał pomysł aby właśnie w tym miejscu powstał plac dla rolników i czy mają taką potrzebę. Zastrzeżenia były również w kierunku bezpieczeństwa dzieci, braku chodnika, problemem z wyjazdem z placu,  że miał tam lepiej powstać parking i jak można przy Kościele i cmentarzu robić plac targowy. Radny stwierdził, że przedstawił wypowiedzi mieszkańców.
Wójt: Jeszcze raz podkreślił, że nie jest to targowisko tylko plac do sprzedaży dla rolników. Na nas nałożono obowiązek by takie miejsce powstało. Wójt zwrócił się z prośbą o wycofanie uchwały. Nie musi to być tylko jedno miejsce. Przepisy narzuciły powstanie minimum jednego takiego miejsca. Wybór był taki ponieważ jest to miejsce nowo utwardzone, znajduje się w centrum. Pomysł był także by taki plac powstał w Wodzicznej. Możemy zrobić nową uchwałę i wybrać inne miejsca.
Radny Łukasz Wielgosz czy dotyczy to rolników naszej czy innych gmin.
Dyskusja pomiędzy radnymi w sprawie miejsca do handlu i czy w ogóle będzie zainteresowanie ze strony rolników.
Radny Zygmunt Podejma stwierdził, że będzie wdzięczny, że takie place powstaną w innych miejscowościach.
Wójt zwrócił się z wnioskiem o wycofanie uchwały.
Dyskusja radnych.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk zarządziła przerwę.
Po przerwie nastąpiło wznowienie obrad .
Radny Mateusz Oleś złożył wniosek o głosowanie nad uchwałą.
Wójt: Podczas przerwy analizowaliśmy projekt uchwały stwierdzając, że wycofuje zgłoszony wniosek o wycofanie uchwały. Nie jest to targowisko tylko miejsce , w którym rolnik będzie mógł sprzedać swoje produkty. Odbywać się ma to w dni piątek i sobotę. W §3 regulaminu zmiany i usunięty § 9.Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk przedstawił treść  
regulaminu w „§ 3. Każda osoba prowadząca handel zobowiązana jest do oznaczenia wystawianych na sprzedaż towarów w sposób identyfikujący gospodarstwo rolne , z którego pochodzą”, w „§ 6 wykreślone zdanie „ na targowisku” a  „§ 9 usunięty.
Radny Grzegorz Hojka zwrócił uwagę, że w „§ 5 powinno się usunąć słowo „ targowej”.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk przedstawił treść § 5 w brzmieniu; „ nie pobiera się opłaty od rolników……”. Następnie poddał zgłoszone poprawki do regulaminu uchwały do głosowania. W wyniku przeprowadzonego głosowania „za” przyjęciem poprawek głosowało 15 radnych.
Po przyjęciu poprawek  Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę  w sprawie  wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu. W wyniku przeprowadzonego głosowania za przyjęciem powyższej uchwały było 15 radnych. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Głosowanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała Nr XL/295/2022
Punkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji w zakresie zmiany przepisów prawa do podmiotu właściwego.
Przewodniczący oddał głos radnemu Januszowi Żłobińskiemu, przewodniczącemu Komisji skarg, wniosków i petycji w sprawie przekazania petycji do podmiotu właściwego. Radny Janusz Żłobiński stwierdził, że wraz z pozostałymi członkami komisji popierają petycję i chce aby wraz z radcą prawnym napisać taka opinię i zaakceptować na następnej sesji. Przewodniczący zgłosił , aby w protokole zanotować „ mimo ,że Komisja skarg, wniosków i petycji przekazuje to do właściwego organu to jednocześnie zaznacza, że popiera tą petycję”. Stwierdzając, że jeśli radca prawny napisze taką opinię to przyjmiemy ją na następnej sesji.
W związku z brakiem uwag do  przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała  w sprawie przekazania petycji w zakresie zmiany przepisów prawa do podmiotu właściwego.
Została przyjęta przez Radę Gminy jednogłośnie- na 15 obecnych radnych , 15 radnych głosowało za  przyjęciem  uchwały  .
Głosowanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała Nr XL/296/2022
Punkt 11. Przyjęcie protokołu  z XXXIX  Sesji Rady Gminy Trzcinica.  
Uwag do protokołu  nie wniesiono.
Protokół z obrad XXXIX Sesji Rady Trzcinica został przyjęty  jednogłośnie  - na 15 obecnych radnych , „ za” przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Punkt 12. Interpelacje i odpowiedzi na interpelacje . 
Interpelacje nie wpłynęły. 
Punkt 13. Wolne głosy i wnioski.
Przewodniczący przypomniał radnym o składaniu oświadczeń majątkowych do dnia 30.04.2022 r. Druki oświadczeń znajdują się w biurze rady.
Przewodniczący poinformował, że do biura rady i do Wójta wpłynęły pisma od rodziców dzieci nieprzyjętych do placówki przedszkolnej jeden  z podpisami rodziców, a drugi z podpisami sołtysów .
Radny Krzysztof Ostrowski stwierdził, że jako sołtys poparł podpisem treść pisma, choć nie z wszystkimi argumentami zawartymi w ich treści się zgadza. Choć jak podkreśla najważniejsze jest dobro i rozwój dziecka. W żadnej gminie nie jest tak , że 100% dzieci jest przyjętych.
Wójt: Chciałby aby wszystkie dzieci zostały przyjęte do przedszkoli. Aby powstał nowy oddział musiałby zostać zapełniony. Na chwilę obecną nie posiadamy takiej liczby dzieci. Na chwilę obecną mamy dużą liczbę dzieci, ale musimy analizować czy w następnych latach nie będzie tych dzieci mniej. Do przedszkola w Laskach jest dwójka dzieci nieprzyjętych. Do przedszkola w Trzcinicy 15 dzieci. Obecnie trwa nabór do żłobka.  Teoretycznie z tej 15 dzieci 12 mogłaby złożyć podania o przyjęcie do żłobka. Przyjęcie do przedszkola czy żłobka wiąże się z kryteriami takimi jak: czy rodzic pracuje, wielodzietność, itp. Na połowę oddziału brakuje nam dzieci. Te dzieci, które się nie dostały szukamy miejsc w innych placówkach np. w Słupi, Mroczeniu. Wójt oddał głos w tej sprawie pani Katarzynie Kuboszek podinspektor ds. obsługi kancelaryjnej i oświaty.
Pani Katarzyna Kuboszek stwierdziła, że liczba dzieci nieprzyjętych jest porównywalna do innych lat. Zgodnie z ustawą dla dzieci do lat 3, 12 dzieci może wziąć udział w rekrutacji do żłobka, która zaczyna się w poniedziałek. Rodzice zostali o tym poinformowani. Nawet dzieci w wieku do 4 lat mogą uczęszczać do żłobka. Żłobek działa na osobnej ustawie i nie ma takiego kryterium, że dziecko , które uczęszczało do żłobka idzie bezpośrednio do przedszkola. W pierwszej kolejności przyjmowane są dzieci z rodzin wielodzietnych i z niepełnosprawnościami. Kryteria są zawarte w podjętej uchwale Rady Gminy Trzcinica.
Wójt: Pani Katarzyna Kuboszek wyśle pismo do ministerstwa ws. przyjęcia dzieci ukraińskich z zapytaniem czy dzieci przyjęte przed dniem 24.02.2022r. będą wliczane do limitu 25 dzieci czy wyłączone i czy na okres przejściowy można w każdym z tych oddziałów zwiększyć limit o jedno dziecko. Jak wiadomo nie zawsze w oddziale jest pełen skład dzieci. Była dwójka dzieci, które się nie dostały a rodzice pracowali.
Radny Krzysztof Waloszczyk dziwi się , że naszych dzieci nie można dołączyć do oddziału, a dzieci ukraińskie tak.
Przewodniczący stwierdził, że teoretycznie mamy 12 miejsc w żłobku wolnych z 17 dzieci. 
Radna Barbara Maruszka – Bednarek stwierdziła, że w tej chwili zastanawiamy się czy znajdziemy miejsce dla dzieci. Uruchomienie dodatkowego oddziału wiąże się z warunkami jakie musimy spełnić np. osobne wejścia, . Oddział  liczy 25 dzieci. My przy 17 dzieci mamy tylko 68%. Ile kosztowałoby to gminę i uruchomienie dodatkowego oddziału.  Jest to trudne do realizacji przy tak trudnym do realizacji budżecie.
Wójt: Technicznie jest to do zrobienia. OK. 120 000,00 zł. kosztuje roczne utrzymanie oddziału.
Radny Janusz Żłobiński a jeśli będzie mniej niż 10 dzieci.
Radny Krzysztof Ostrowski stwierdził, że kiedyś ten oddział trzeba będzie otworzyć.
Radna Irena Perlitius w następnych latach jest spadek liczby dzieci. 
Wójt: musimy zastanowić się, które obiekty rozbudować, z tych które posiadamy. Czy ewentualnie otworzyć mniejszy oddział żłobkowy w Laskach na 16 dzieci.
Radna Anna Bartkowiak stwierdziła że dla 17 dzieci nie ma sensu otwierać dodatkowego oddziału. Gdyby była ponad 20 dzieci ta jest sens, tym bardziej że w następnych latach mamy tendencje spadkową. W obecnej chwili rodzice chcą posyłać swoje dzieci bo są państwowe dotacje i rodzic mało płaci za żłobek czy przedszkole ale nie wiadomo jak będzie to w następnych latach. Rodzic składając deklaracje , że pracuje nie potwierdza tego zaświadczeniem z zakładu pracy. Wiadomo, że dziecko w żłobku czy przedszkolu lepiej się rozwija. 
Katarzyna Kuboszek stwierdziła, że według ustawy rodzic tylko składa oświadczenie więc nie możemy żądać zaświadczenia o zatrudnieniu.
Radny Krzysztof Ostrowski powiedział, że takie obłożenie spowodowane jest tym ,że rodzice dostają pieniądze za żłobek.
Przewodniczący Rady Gminy zobaczymy czy będziemy mogli zwiększyć każdy oddział przedszkolny o dwójkę dzieci. Wiadomo , że w żłobku i w przedszkolu jest rotacja. Wójt znajdzie miejsce w  innych placówkach dla tych dzieci nieprzyjętych.
Katarzyna Kuboszek stwierdziła ,że nasza gmina płaci za dzieci przebywające w innych przedszkolach np. w gminie Baranów czy w gminie Wołczyn, gminie Rychtal. Posiadamy 20 takich dzieci.
Wójt rodzice mają możliwość posyłania dzieci do przedszkoli w innych gminach ( np. rodzic pracuje w gminie Baranów tam posyłając swoje dziecko, ponieważ po zakończonych zajęciach ma je kto odebrać).
Radny Krzysztof Ostrowski jaka jest kwota na dzień dzisiejszy za te dzieci.
Wójt: Każda gmina ma swój przelicznik. Może to być 4 000 zł., 5 000 zł. lub 6 000zł.. Chcemy aby każde dziecko dostało się do przedszkola.
Przewodniczący Rady Gminy chcielibyśmy przyjąć wszystkie dzieci do przedszkola. Ale nie jesteśmy jedyną taką gminą , która przyjęła wszystkie dzieci.
Radny Janusz Żłobiński prosił, aby przywieść kamień na drogę polną i zasypać dziury  pomiędzy mostem a drogą Laski- Smardze.
Radny Krzysztof Waloszczyk  na osiedlu jest też potrzebny kamień.
Radna Danuta Parzonka także zgłosiła zapotrzebowanie na kamień na drogę w Pomianach pomiędzy państwem Pulit i Kałus, oraz przy drodze Pomiany Krok przy  nieużytku po lewj stronie od wysypiska.
Radna Barbara Maruszka – Bednarek prosiła Rade o wystosowanie pisma w sprawie drogi Laski – Mroczeń z prośbą o przyspieszenie działań .
Wójt: Państwo jako Rada Gminy mają taka możliwość by takie pismo przygotować . Wesprze to już działania podjęte w tej sprawie. Naprawa tej drogi ma się odbyć na zasadzie modernizacji nakładkowej tj. nakładka pierwsza warstwa, siatka, nakładka druga warstwa.
Radny Krzysztof Ostrowski czy złożony jest wniosek o nakładkę.
Wójt: Tak wniosek jest zgłoszony razem z poboczami dwie warstwy po 5 cm.
Radny Janusz Żłobiński czy na drogę rowerową także.
Wójt: projekt jest , ale na tym etapie nie ma jeszcze zrobionych wykupów ziemi pod ścieżkę.
Radny Edward Skiba stwierdził, że długo to wszystko trwa
Radny Krzysztof Ostrowski stwierdził, że za rok do wyborów ta droga nie wytrzyma, dlatego szybko chcą zrobić nakładkę a o ścieżce można zapomnieć. Jak stwierdził, ta droga ma być od Lasek w kierunku Mroczenia do końca lasu ( tak słyszał).
Wójt: nie jest to idealne rozwiązanie z nakładką ale na pewno będzie bezpieczniej.
Dyskusja w sprawie drogi laski-Mroczeń.
Przewodniczący dodał, że w biurze rady są dostępne pisma, które wpłynęły.
Radny Kazimierz Bednarek zwrócił się z prośbą o naprawę drogi z Wodzicznej do Ignacówki. Radna Danuta parzonka wspomniała, że droga Pomiany Krok stała się gruzowiskiem. Czy jest możliwość dofinansowania do tej drogi.
Wójt: Zasypujemy na bieżąco Na razie nie mamy odpowiedzi w sprawie dofinansowania. Ta droga musi być na nowo odbudowana. Koszt to ok. 600 000 zł.
Na tym zakończono powyższy punkt.
Punkt 14. Zakończenie.
Przewodniczący Rady Gminy  Zdzisław Mikołajczyk stwierdził wyczerpanie porządku obrad XL Sesji Rady Gminy Trzcinica i zamknął obrady. 
Protokół sporządziła: 
Katarzyna Parzonka
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