Protokół Nr 41/2022
z obrad  Sesji Rady Gminy Trzcinica z dnia   09 maja  2022   roku.
odbytej w sali nr 10 Urzędu Gminy w Trzcinicy
------------------------------------------------------------------------------------------------
W Sesji Rady Gminy udział wzięli:
· Radni Rady Gminy Trzcinica - lista  obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu 
· Wójt Gminy Trzcinica- Grzegorz  Hadzik
· Sekretarz Gminy – Renata Ciemny
· Zastępca Skarbnika Gminy- Aleksandra Jokiel  
· Kierownik Referatu Rozwoju i Środowiska – Justyna Muszalska
· Radca prawny- Aleksander Woźniak
 Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady Gminy Trzcinica Zdzisław Mikołajczyk  otworzył obrady XLI Sesji Rady Gminy Trzcinica. stwierdzając, że na 15 radnych, obecnych jest   15   radnych. 
Punkt 2. Przyjęcie porządku obrad XLI Sesji Rady Gminy.
Porządek obrad XLI Sesji Rady Gminy Trzcinica przedstawił Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk.
1. Otwarcie Sesji i sprawdzenie obecności na  podstawie listy obecności. 
2. Przyjęcie porządku obrad  XLI Sesji Rady Gminy Trzcinica. 
3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XLI Sesji .
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym .
5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica o jego pracach w okresie międzysesyjnym,     zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał Rady Gminy Trzcinica. 
6.  Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na rok 2022 . 
7. Podjęcie uchwały  zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy na lata 2022-2033
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości  ekwiwalentu pieniężnego dla członków  Ochotniczych Straży Pożarnych  z terenu Gminy Trzcinica.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/259/2018 Rady Gminy Trzcinica z dnia 28 czerwca 2018 roku w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach podstawowych, przedszkolach, dla których Gmina Trzcinica jest organem prowadzącym, dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz określający szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę nr XXIV/149/05 Rady Gminy w Trzcinicy z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie „Regulamin udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Trzcinica”.
11. Podjęcie uchwały w sprawie  udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków  w 2022 r.
12. Przyjęcie deklaracji w sprawie wyrażenia woli przyjęcia dopłat dla taryfowych grup odbiorców usług z zakresu zbiorowego zaopatrzenia w wodę oraz zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Trzcinica.
13. Przyjęcie apelu w sprawie programów ochrony powietrza.
14. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Trzcinica z organizacjami pozarządowymi za rok 2021.
15. Przyjęcie protokołu z obrad XL Sesji Rady Gminy Trzcinica.
16. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje.
17. Wolne głosy i wnioski.
18.  Zakończenie obrad XLI Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie powyższy punkt obrad sesji, w wyniku którego za przyjęciem porządku obrad  głosowało 15 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Punkt 3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XLI Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk  poddał pod głosowanie wniosek o zgodę na głosowanie bez czytania projektów  uchwał na XLI  Sesji Rady Gminy Trzcinica.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy Trzcinica  jednogłośnie przyjęła  zgodę na głosowanie bez czytania projektów uchwał  na XLI  Sesji. 
„Za” głosowało 15 obecnych radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Punkt 4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Powyższe informacje przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica  o jego pracach w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał Rady Gminy Trzcinica.  
Sprawozdanie z wykonania prac w okresie międzysesyjnym  przedstawił Wójt Gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik.
Sprawozdanie z wykonania uchwał oraz z zakresu  inicjatyw i działalności gospodarczej przedstawiła Sekretarz Gminy Renata Ciemny.
Sprawozdanie z działalności referatu Rozwoju i Środowiska  przedstawiła  kierownik referatu Justyna Muszalska.
Pytania radnych:
Radny Krzysztof Ostrowski skierował pytanie odnośnie WiFi, czy będzie jeszcze w tym roku.
Wójt : do końca lipca bieżącego roku WiFi musi zostać uruchomione.
W związku z brakiem pytań Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy punkt.          W wyniku przeprowadzonego głosowania sprawozdania zostały przyjęte przez Radę Gminy  jednogłośnie, na 15 obecnych radnych, 15 radnych głosowało „za”  przyjęciem powyższego punktu. 
Sprawozdania stanowią załącznik do protokołu.
Głosowanie stanowi załącznik nr  4 do protokołu.
Punkt 6. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na 2022 r. 
Przewodniczący poprosił o wprowadzenie do powyższego punktu zastępcę Skarbnika Aleksandrę Jokiel , która szczegółowo omówiła projekt uchwały budżetowej.
Pytania radnych:
Radny Krzysztof Ostrowski miał pytanie związane z dochodem ze sprzedaży zezwoleń na napoje alkoholowe, czy tak drastycznie wzrosły , aż o 100%.
Zastępca skarbnika  odpowiedziała, że taką informację przesyła Urząd Skarbowy. Otrzymaliśmy z Urzędu Skarbowego kwotę 33 870,62 zł. Największa jest sprzedaż napojów alkoholowych w butelkach 300 ml.
Radny Krzysztof Ostrowski czy pieniądze mają być wydane w całości. Na planie wydatków rozwiązywania problemów alkoholowych jest 241 000,00 zł.  czy to są pieniądze na remont.
Zastępca skarbnika  pieniądze nie są przeznaczone na remont , to jest tylko plan finansowy , nie wiemy czy zostanie zagospodarowany w całości.
Wójt:  Urząd Skarbowy posiada dane ze sklepów jaka jest  ilość i  rodzaj sprzedawanych alkoholi. Zwiększyła się sprzedaż napojów alkoholowych w małych butelkach. Z planu rozwiązywania problemów alkoholowych są organizowane turnusy dla dzieci w tym roku będą to dwa wyjazdy  jedno dniowe, z tego zadania organizowana jest także nauka pływania  itp. Wszystko zależy od zapotrzebowania .
Radny Krzysztof  Ostrowski  skierował  pytanie czy 50 000,00 zł na rozbudowę garażu w Laskach to rozszerzenie zakresu.
Wójt: na rozbudowę garażu ma być do kwoty 50 000,00 zł. projekt już jest , a po konsultacjach z zawodową strażą wynikła kwestia pogrubienia ścian pomiędzy garażem. Wylana zostanie posadzka przemysłowa. Musimy spełnić wymogi, aby nie było problemów przy odbiorze.
Radny Kazimierz Bednarek skierował pytanie odnośnie świadczenia wychowawczego gdzie w planie wydatków przy zmianie jest kwota 20 118,00 zł. czy chodzi tu o dzieci ukraińskie.
Zastępca Skarbnika odpowiedział, że to   GOPS wnioskował o zapotrzebowanie na program 500+.
Radny Krzysztof Ostrowski zadał pytanie ile mamy dzieci ukraińskich w szkołach.
Zastępca Skarbnika stwierdziła, że na chwilę obecną mamy 15 dzieci ukraińskich. 
W związku z brakiem pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania za przyjęciem uchwały  w sprawie zmian budżetu Gminy Trzcinica na 2022 r. głosowało  ‘’za „15 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr  5 do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała numer XLI/297/2022
Punkt 7. Podjęcie uchwały  zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy na lata 2022-2033
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie powyższego punktu z-cę skarbnika Aleksandrę Jokiel, która szczegółowo omówiła wszystkie zaistniałe zmiany.
W związku z brakiem pytań do projektu uchwały w sprawie uchwały  zmieniająca uchwałę w
sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy na lata 2022-2033 
Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy punkt. 
Za przyjęciem powyższego punktu głosowało 15 radnych. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Głosowanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała Nr XLI/298/2022
Punkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości  ekwiwalentu pieniężnego dla członków  Ochotniczych Straży Pożarnych  z terenu Gminy Trzcinica.
 Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk  stwierdził, by strażacy biorący czynny udział w akcjach nie brali udziału w głosowaniu / wyłączeni z głosowania radny Krzysztof Waloszczyk i radny Kazimierz Bednarek/.
Kwestia ustalenia ekwiwalentu dla OSP  za udział w działaniu ratowniczym i akcjach , a także za udział w szkoleniach była przedmiotem spotkania Komisji Budżetu i Finansów . Ustaliła  stawkę za udział w akcjach w wysokości 22,00 zł., a za udział w szkoleniu pozostała obowiązująca stawka 10,00 zł.
Wójt: Najwyższa stawka  za udział w akcjach ratowniczych wynosi 25,00 zł. jest w gminie Baranów. Miejmy świadomość , że jest to stawka za 1 godzinę. W tej chwili taka uchwała jest podejmowana co dwa lata. Nie jest to stawka najwyższa ani najniższa w porównaniu do innych gmin. Poprzednia stawka za udział wynosiła 20,00 zł. , zatem zwiększamy stawkę o 10%.
Radny Krzysztof Ostrowski zapytał, czy posiadamy dane ile zostało wydane w tamtym roku na straż.
Wójt: ok. 30 000,00 zł rocznie.
Radny Krzysztof Waloszczyk stwierdził, że jesteśmy bezpieczną gminą . Mamy mało wyjazdów i aby tak zostało. Uważa ,że proponowane stawki są odpowiednie.
W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie .  
 W wyniku przeprowadzonego głosowania w sprawie ustalenia wysokości  ekwiwalentu pieniężnego dla członków  Ochotniczych Straży Pożarnych  z terenu Gminy Trzcinica „za” głosowało 13 radnych. / wyłączeni z głosowania radny Krzysztof Waloszczyk i radny Kazimierz Bednarek/.
Głosowanie stanowi załącznik nr  7 do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała numer XLI/299/2022
Punkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/259/2018 Rady Gminy Trzcinica z dnia 28 czerwca 2018 roku w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach podstawowych, przedszkolach, dla których Gmina Trzcinica jest organem prowadzącym, dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz określający szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw.
Przewodniczący oddał głos Wójtowi Gminy Trzcinica.
Wójt stwierdził, że podjęcie uchwały jest konsekwencją planowanych zmian zapowiadanych przez Ministerstwo Edukacji. Jeśli chodzi o dyrektorów szkół to zostaje wprowadzona modyfikacja, aby nie było konieczności zmiany stawek w widełkach. Ustaliliśmy  kwotę bazową , a za oddział będzie stawka 60,00 zł. brutto miesięcznie. Nawet jeśli zmieni się liczba oddziałów( a tak się dzieje) to wtedy przyjmujemy mnożnik oddziałów. 
Radny Krzysztof  Waloszczyk stwierdził, że jako strażacy będący radnymi zostali wyłączeni z głosowania w sprawie przyznania ekwiwalentu dla OSP a jeśli chodzi o nauczycieli, czy także nie powinni zostać wyłączeni.
Przewodniczący Rady Gminy  Zdzisław Mikołajczyk w odpowiedzi na zadane pytanie radnego Krzysztofa Waloszczyka  stwierdził, że żaden radny będący nauczycielem nie pracuje w szkole  w Laskach i w Trzcinicy na pełen etat. Jako nauczyciel pracuje w szkole tylko parę godzin, więc  nie przysługuje wtedy  żaden dodatek funkcyjny czy motywacyjny.
Radny Kazimierz Bednarek  stwierdził, że taki system głosowania ( że nie mogą głosować radni, którzy są strażakami lub sołtysami) jeśli będzie ośmiu takich radnych to zablokuje to system głosowania.
W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał uchwałę pod głosowanie .  
Na 15 radnych „za” głosowało 15. 
Głosowanie stanowi załącznik nr  8 do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała numer XLI/300/2022
Punkt 10. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę nr XXIV/149/05 Rady Gminy w Trzcinicy z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie „Regulamin udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Trzcinica”.
Przewodniczący oddał  głos w tej sprawie Wójtowi, który w formie wyjaśnienia stwierdził, że ta pomoc  nie dotyczy stypendiów , które przyznaje Wójt tylko jest to  forma pomocy materialnej.
W związku z brakiem pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący poddał powyższy punkt pod głosownie. 
Za przyjęciem powyższego punktu głosowało 15 radnych. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Głosowanie stanowi załącznik nr  9 do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała numer XLI/301/2022
Punkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie  udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków  w 2022 r.
Przewodniczący oddał głos w tej sprawie Wójtowi Gminy.
Wójt stwierdził ,że w 2006 roku była podejmowana taka uchwała na podstawie , której parafie wielokrotnie korzystały z takiego dofinansowania. Mogą także z niego skorzystać osoby prywatne . Warunkiem jest wpis do rejestru zabytków. Taki wniosek jest rozpatrywany i jest możliwość dofinasowania.
W związku z brakiem pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący poddał powyższy punkt pod głosownie. 
Za przyjęciem powyższego punktu głosowało 15 radnych. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Głosowanie stanowi załącznik nr  10 do protokołu.
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Uchwała otrzymała numer XLI/302/2022
Punkt 12. Przyjęcie deklaracji w sprawie wyrażenia woli przyjęcia dopłat dla taryfowych grup odbiorców usług z zakresu zbiorowego zaopatrzenia w wodę oraz zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Trzcinica.
Przewodniczący oddał głos w tej sprawie Wójtowi Gminy.
Wójt: taka deklaracja była wyrażana. W tej chwili mamy wyliczone stawki bez dopłat. Zostaje kwestia dopłat do ścieków. Nowe stawki posiadają już wliczoną dopłatę. Dla przedsiębiorstw w pierwszym roku nie będzie takich dopłat, dopiero w pozostałych latach. Kwoty dopłat do firm i przedsiębiorstw były analizowane. Każde z nich realizuje inną działalność. Jest tu wyrażona taka propozycja dopłat. Stawki taryfy za wodę muszą zostać przyjęte deklaracją  by je potwierdzić. Bilansowanie tego systemu musi być przy tych stawkach za energię , materiały i remonty. Najważniejsze jest ustalanie taryfy.
Radna Anna Bartkowiak stwierdziła, że na Komisji Budżetu i Finansów były przedstawiane inne stawki , czy były nowe wyliczenia. Błąd w drugiej grupie wyliczeń.
Kierownik Justyna Muszalska na skutek wniesienia nowego wezwania wyliczenia uległy zmianie. Nie są to znaczące zmiany , błąd wystąpił w grupie drugiej.
Wójt: cały proces wyliczania taryfy jest organizowany przez firmę zewnętrzną . W wyniku przeprowadzonej weryfikacji cyfry w drugiej taryfie były przestawione. Teraz są wyliczone na poziomie narastającym.
Radny Kazimierz Bednarek stawki za wodę  nie są ustalane przez nas tyko przez Wody Polskie.
Wójt: rada nie ustala stawek za wodę i ścieki tylko Wody Polskie. Dużym kosztem są nowe inwestycje zwłaszcza na drogach powiatowych ( np. koszt wbudowania nowej linii) , gdzie inaczej się nie da tego zrobić. Kosztem są pompy, napowietrzania, ceny usług badań. 
Radna Danuta Parzonka skierowała pytanie odnośnie projektu uchwały w „ §2. Źródłem pokrycia dopłaty będą środki finansowane z budżetu Gminy Trzcinica.” Na Komisji Budżetu i Finansów uzyskała odpowiedź ,że kwota dopłaty wynosi 200 000zł +VAT, dla budżetu jest to spora kwota. W innych gminach jest o ok. 2,00 zł za m 3  wyższa niżeli u nas bez takiego dodatku. Pytanie czego kosztem dopłacimy do ścieków: budową drogi, chodnika. Wyraziła, że nie do końca się z tym zgadza.
Wójt: każdy z radnych może wyrazić swoją opinię . Kosztem jest amortyzacja, gdzie wodociągi i kanalizacja powstała ze środków zewnętrznych.
Radny Zygmunt Podejma jeśli wzrosły koszty wody to za tym idą koszty ścieków. Zadał pytanie jak jest kwota  zrzut ścieków przywożonych z zewnątrz i od naszych mieszkańców , którzy bezpośrednio przywożą ścieki na naszą oczyszczalnie. Amortyzacja zużytych filtrów na oczyszczalni, ile mieszkańcy muszą dopłacać.
Wójt: jeśli chodzi o ścieki dowożone , to stawek nie ustalają Wody Polskie tylko Rada Gminy. Na ścieki dowożone jest stawka znacznie wyższa.
Radny Janusz Żłobiński do radnego Zygmunta Podejmy , że do tych ścieków się nie dopłaca.
Wójt: jest o 75% więcej za ścieki dowożone. Główny koszt to obsługa ( pompowanie). Mamy już dokument projektowy na oczyszczalnie. Środki są zabezpieczone , a przetarg będzie ogłoszony do połowy sierpnia( w tej chwili jest przygotowywany). Jeśli chodzi o zbiorniki na wodę to przetargi są na etapie przygotowań.  
Radny Krzysztof Waloszczyk do radnego Zygmunta Podejmy nowa stawka za ścieki  to     5,90 zł.,  a przy ściekach dowożonych zamawiając firmę wychodzi 20,00 zł za kubik.
Wójt: my jako gmina bierzemy od 6,00 zł.
Radny Zygmunt Podejma czy ostojnki można przedłużyć ( chodzi o 3 ostojnik). 
Radny Kazimierz Bednarek czy opłata abonamentowa dotyczy wszystkich wodociągów
Wójt: opłata abonamentowa dotyczy wymiany wodomierza.  Możliwość wymiany co 5 lat. Jeśli przemnożymy 5 lat przez opłatę abonamentową to wyjdzie nam opłata wymiany wodomierza.
W związku z brakiem pytań i uwag do przedstawionego projektu deklaracji  Przewodniczący poddał powyższy punkt pod głosownie. 
Za przyjęciem powyższego punktu głosowało 15 radnych. „Za” głosowało 14 radnych , 
„ wstrzymał” się 1 radny.
Głosowanie stanowi załącznik nr  11 do protokołu.
Deklaracja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Deklaracja otrzymała numer XLI/1/2022
Punkt 13. Przyjęcie apelu w sprawie programów ochrony powietrza.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że  Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na poprzedniej sesji zaproponowała , aby wystosować apel w sprawie ochrony powietrza. Na państwa wniosek taki apel został wystosowany.
W związku z brakiem pytań i uwag do przedstawionego projektu apelu  Przewodniczący poddał powyższy punkt pod głosownie. 
Za przyjęciem powyższego punktu głosowało 15 radnych. „Za” głosowało 15 radnych . 
Głosowanie stanowi załącznik nr  12 do protokołu.
Apel stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Apel otrzymał numer XLI/1/2022
Punkt 14. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Trzcinica z organizacjami pozarządowymi za rok 2021.
Sprawozdanie zostało przesłane wraz z zawiadomieniem.
W związku z brakiem pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania Przewodniczący poddał powyższy punkt pod głosownie. 
Za przyjęciem powyższego punktu głosowało 15 radnych. „Za” głosowało 15 radnych , 
Głosowanie stanowi załącznik nr  13 do protokołu.
Punkt 15. Przyjęcie protokołu z obrad XL Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Uwag do protokołu  nie wniesiono.
Protokół z obrad XL Sesji Rady Trzcinica został przyjęty  jednogłośnie  - na 15 obecnych radnych , „ za” przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.
Głosowanie stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Punkt 12. Interpelacje i odpowiedzi na interpelacje . 
Interpelacje nie wpłynęły. 
Punkt 13. Wolne głosy i wnioski
Pytania: Radny Janusz Żłobiński: będzie impreza na obiekcie w Laskach  , czy złożona jest dotacja do drogi brukowej i na jakim jest etapie.
Wójt: wnioski zostały złożone, na chwilę obecną nic nie wiemy. Na przełomie maja i czerwca będzie rozstrzygnięcie , szukamy wsparcia . Z Polskiego Ładu były składane cztery wnioski i zostały przyznane, następne cztery są złożone do Lasek na garaż, na Piotrówkę , na oczyszczalnię i zbiorniki wodne.
Radna Irena Perlitius prosiła, aby na hydroforni skosić trawę , o od strony pana Podpory naprawić płot  i od strony dołów zabezpieczyć ogrodzenie.
Radny Zygmunt Podejma stwierdził, że  plan  zagospodarowania przestrzennego nie  zawsze jest czytelny. Zaproponował aby  w ważnych sprawach wyjechać w teren , by wiedzieć za czym się głosuje.
Wójt: jak najbardziej możemy udać się w teren by sprawdzić jakie warunki studium zawiera.
Radny Krzysztof Waloszczyk złożył podziękowania dla Rady Gminy i Wójta w imieniu Zarządu Gminnego za uroczyste obchody święta strażaków oraz dla OSP Aniołka Pierwsza  za zakończenie tych obchodów.
Na tym zakończono powyższy punkt.
Punkt 14. Zakończenie.
Przewodniczący Rady Gminy  Zdzisław Mikołajczyk stwierdził wyczerpanie porządku obrad XLI Sesji Rady Gminy Trzcinica i zamknął obrady. 
Protokół sporządziła: 
Katarzyna Parzonka
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