Protokół Nr  XXIII/2020
z obrad  Sesji Rady Gminy Trzcinica z dnia  5 listopada 2020 roku
która odbyła się w trybie  zdalnym ( on line)
---------------------------------------------------------------------------------------------------------
W Sesji Rady Gminy udział wzięli:
- Radni Rady Gminy Trzcinica - lista  obecności w załączeniu do protokołu
- Wójt Gminy Trzcinica- Grzegorz  Hadzik
- Skarbnik Gminy -  Grzegorz Baraniak
- Sekretarz Gminy – Renata Ciemny
- Kierownik  Referatu Komunalnego- Andrzej Stryjakiewicz
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk otworzył obrady  XXIII  Sesji Rady Gminy Trzcinica  w trybie zdalnym stwierdzając , że na 15 radnych ,obecnych jest 15 .
W związku z powyższym Rada Gminy Trzcinica spełnia warunki do obradowania i podejmowania uchwał . Stwierdzenie obecności dokonano na podstawie imiennego wyczytywania Radnych z listy obecności
(lista stanowi załącznik nr 1 )
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk zaproponował przyjęcie następującego porządku obrad XXIII Sesji Rady Gminy Trzcinica jak niżej.
Proponuję następujący porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji i sprawdzenie obecności na  podstawie listy obecności.
2. Przyjęcie porządku obrad  XXIII Sesji Rady Gminy Trzcinica.
3. Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XXIII Sesji .
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym .
5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica  o jego pracach w okresie międzysesyjnym,  zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał  Rady Gminy Trzcinica.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Trzcinica na rok 2020.
7. Podjęcie uchwały  zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy na lata 2020-2033
8.Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę Nr XXXVI/259/2018 w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach podstawowych, przedszkolach, dla których Gmina Trzcinica jest organem prowadzącym, dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz określający szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw.
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Trzcinica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Gmina Trzcinica, udostępnionych przewoźnikom i operatorom oraz zasad i warunków korzystania z tych przystanków.
11. Informacja  o złożonych oświadczeniach majątkowych osób wymienionych w art.24 h ust.1 ustawy o samorządzie gminnym.
12. Przyjęcie protokołu z obrad XXII Sesji Rady Gminy Trzcinica.
13.  Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje.
14. Wolne głosy i wnioski.
15. Zakończenie obrad XXIII Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Po przedstawieniu porządku obrad XXIII Sesji Rady Gminy Trzcinica Radny Zygmunt Podejma skierował prośbę do wszystkich Radych,  aby wpisać w punkt Sesji  punkt mówiący, aby oddać cześć i pamięć  śp. ks. kanonika Andrzeja Grzegorzewicza, który wiele dobra zrobił dla naszej gminy.
Przewodniczący w odpowiedzi na prośbę radnego Zygmunta Podejmy stwierdził, że należałoby to poddać pod głosowanie, na co Wójt Grzegorz Hadzik zaproponował, aby uczcić pamięć  ks. kanonika Andrzeja Grzegorzewicza minutą ciszy.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk poparł propozycję Wójta, poprosił wszystkich Radnych o powstanie i uczczenie pamięci śp. ks. kan. Andrzeja Grzegorzewicza.
Następnie Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk przystąpił do głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad.
W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad XXIII Sesji Rady Gminy Trzcinica został przyjęty  jednogłośnie- na 15 obecnych radnych , 15 radnych głosowało za przyjęciem porządku obrad.
( załącznik nr 2 z głosowania )
Punkt 3.  Wniosek w sprawie zgody na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XXIII Sesji .
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał pod głosowanie wniosek w sprawie głosowania bez czytania projektów  uchwał  Rady Gminy Trzcinica  na  XXIII Sesji.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy Trzcinica  jednogłośnie przyjęła  zgodę na głosowanie bez czytania projektów uchwał Rady Gminy Trzcinica  na XXIII  Sesji, na 15 obecnych radnych 15 głosowało „ za „
( w załączeniu załącznik  nr 3 z głosowania).
Punkt 4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Trzcinica o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym
Powyższe informacje przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk  - informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy Trzcinica  o jego pracach w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza związanych z wykonywaniem uchwał Rady Gminy Trzcinica.
Sprawozdanie z wykonania prac w okresie międzysesyjnym  przedstawił Wójt Gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik.
Sprawozdanie z wykonania uchwał i działalności gospodarczej przedstawiła Sekretarz Gminy Renata Ciemny.
Sprawozdanie z działalności Referatu Komunalnego przedstawił Kierownik Andrzej Stryjakiewicz.
(wszystkie  sprawozdania  w załączeniu do niniejszego protokołu).
W związku z brakiem uwag do  przedstawionych sprawozdań Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk  poddał sprawozdania pod głosowanie.
W wyniku przeprowadzonego głosowania sprawozdania   zostały przyjęte przez Radę Gminy Trzcinica  jednogłośnie  - na 15 obecnych radnych , 15 radnych głosowało za  przyjęciem sprawozdań .
(w załączeniu załącznik nr 4 z głosowania).
Punkt 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Trzcinica na rok 2020.
Projekt uchwały był szczegółowo omówiony na debacie przed sesyjnej.
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcinica na rok 2020  Przewodniczący Rady Gminy  poddał uchwałę pod głosowanie.  W wyniku  przeprowadzonego głosowania na 15 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały  głosowało 15 radnych. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
( głosowanie stanowi załącznik nr 5)
Uchwała otrzymała Nr  XXIII/174/2020
Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu .
Punkt 7.  Podjęcie uchwały  zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy na lata 2020-2033
Uchwała została szczegółowo omówiona na debacie przed sesyjnej.
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy  Finansowej Gminy Trzcinica na lata 2020-2033 Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał pod głosowanie powyższy punkt. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 15 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
( głosowanie stanowi załącznik nr 6 )
Uchwała otrzymała Nr  XXIII/175/2020
Uchwała stanowi załącznik  do niniejszego protokołu .
Punkt 8.Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę Nr XXXVI/259/2018 w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach podstawowych, przedszkolach, dla których Gmina Trzcinica jest organem prowadzącym, dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz określający szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw.
Uchwała została szczegółowo omówiona na debacie przed sesyjnej.
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały zmieniająca uchwałę Nr XXXVI/259/2018 w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom zatrudnionym w szkołach podstawowych, przedszkolach, dla których Gmina Trzcinica jest organem prowadzącym, dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz określający szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał pod głosowanie powyższy punkt. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 15 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
( głosowanie stanowi załącznik nr 7 )
Uchwała otrzymała Nr  XXIII/176/2020
Uchwała stanowi załącznik  do niniejszego protokołu .
Punkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Trzcinica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021.
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Trzcinica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021 Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał pod głosowanie powyższy punkt. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 15 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
( głosowanie stanowi załącznik nr 8 )
Uchwała otrzymała Nr  XXIII/177/2020
Uchwała stanowi załącznik  do niniejszego protokołu .
Punkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Gmina Trzcinica, udostępnionych przewoźnikom i operatorom oraz zasad i warunków korzystania z tych przystanków
W związku z brakiem uwag do projektu uchwały dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Gmina Trzcinica, udostępnionych przewoźnikom i operatorom oraz zasad i warunków korzystania z tych przystanków. Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał pod głosowanie powyższy punkt. W wyniku przeprowadzonego głosownia na 15 obecnych radnych za przyjęciem powyższej uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
( głosowanie stanowi załącznik nr 9 )
Uchwała otrzymała Nr  XXIII/178/2020
Uchwała stanowi załącznik  do niniejszego protokołu .
Punkt 11. Informacja  o złożonych oświadczeniach majątkowych osób wymienionych w art.24 h ust.1 ustawy o samorządzie gminnym.
Każdy z Radnych otrzymał informację dotyczącą złożonych oświadczeń majątkowych z Urzędu Skarbowego w Kępnie, oraz informację od Wojewody Wielkopolskiego . Nie stwierdzono większych uchybień. Przewodniczący dziękuje wszystkim Radnym za złożenie w czasie oświadczeń.
Radny Krzysztof Ostrowski proponuje, aby w gronie Radnych przeprowadzić szkolenie jak wypełniać zeznania majątkowe, ponieważ nie zawsze wszystko jest jasne i zrozumiałe dla wszystkich.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk wyraził poparcie dla propozycji radnego.
Wójt Grzegorz Hadzik stwierdził, że uwaga radnego Krzysztofa Ostrowskiego jest słuszna, są szkolenia WOKISS i można z nich skorzystać.
Punkt 12. Przyjęcie protokołu z obrad XXII Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Radny Kazimierz Bednarek zwrócił uwagę na pomyłkę w protokole z XXII Sesji, chodzi o pomyłkę  w imieniu Radnego.
Więcej uwag nie wniesiono.
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk poddał punkt pod głosowanie.
Na 15 obecnych radnych 14 głosowało za przyjęciem protokołu, 1 radny wstrzymał się od głosu.
( głosowanie stanowi załącznik nr 10 )
Punkt 13.  Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje.
Interpelacji nie zgłoszono.
Punkt 14. Wolne głosy i wnioski.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk przystąpił do omawiania  pism, jakie wpłynęły do Rady Gminy od ostatniej sesji.
Pierwsze z Powiatowego Zarządu Dróg w Kępnie dotyczące utwardzenia kamieniem pobocza drogi powiatowej w miejscowości Aniołka Parcele oraz ustawienia znaków D-42 /D-43. Powiatowy Zarząd Dróg informuje, iż prace związane z utwardzaniem poboczy są sukcesywnie prowadzone na terenie dróg powiatowych. Na chwilę obecną, ze względu na dobry stan nawierzchni oraz pobocza na tym odcinku, prace realizowane są na terenie innych gmin. Jeżeli chodzi o znak D-42 , na odcinku Aniołka Parcele jest brak zasadności ustawienia znaku, gdyż zabudowa mieszkaniowa jest niewielka oraz nie ma zwartego charakteru.
Wójt Grzegorz Hadzik poprosił o zabranie głosu i wyjaśnił, że jeżeli chodzi o pobocze i znak to gmina będzie w tej sprawie monitować. W tej strefie dochodzi do przekraczania prędkości przez kierowców, dlatego tym bardziej znak taki powinien tam się pojawić.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk przystąpił do kontynuacji omawiania pism. Kolejne to pismo w odpowiedzi na pismo z dnia 7 października 2020 roku dotyczące budowy chodnika w miejscowości Kuźnica Trzcińska w kierunku Janówki. Zarząd Powiatu Kępińskiego 21 października 2020 roku zapoznał się z wnioskiem i pismo zostało przekazane do Wydziału Budżetu i Finansów.
Kolejne pismo to pismo Komendanta Powiatowego Policji z prośbą o zabezpieczenie środków finansowych na 2021 rok dla Komendy Powiatowej Policji w Kępnie.
Po omówieniu pism Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk otworzył wolne głosy i wnioski.
Radny Janusz Żłobiński skierował pytanie do Wójta, jaka ilość odpadów wielkogabarytowych została zebrana podczas ostatniej zbiórki oraz na jakim etapie jest czyszczenie ze zwałów ziemi na moście w miejscowości Laski.
Radny Zygmunt Podejma ponawia sprawę, o której mówi od dłuższego czasu, chodzi o drogę w Laskach, ul. Szkolną , zakręt ul. Kościelnej i ul. Szkolnej. Jest tam krótki odcinek chodnika. Droga od kościółka jest bardzo wąska. Część dzieci dowożona jest do przedszkola a część  chodzi pieszo. Niebezpiecznie jest dla tych dzieci, które chodzą pieszo, ponieważ one nie wiedzą jak mają iść, żeby było bezpiecznie. Czy stanąć na drodze czy iść przy płocie.
Radny Krzysztof Ostrowski zwrócił uwagę na pogarszający się stan dróg na terenie gminy Trzcinica. Na drodze powiatowej, od skrzyżowania drogi, tego na którym skręca się do Pani Fusek, w stronę Kroku zrobiły się na drodze wydmy. Pogorszył się stan drogi od Aniołki do Wodzicznej. Również na drodze powiatowej od Ignacówki do Kuźnicy jest kilka dziur. Radny proponuje, aby sprawdzić te drogi, ponieważ obecnie są to niewielkie dziury, jednak do wiosny mogą ulec znacznemu powiększeniu.
Radna Irena Perlitius skierowała pytanie do Wójta, czy na drodze gminnej w miejscowości Piotrówka, na której są również dziury, można by naprawić je masą asfaltową. Głównie chodzi o dużą dziurę, w okolicy posesji nr 18.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk zaproponował, aby na tablicy ogłoszeń zamieścić informację, że gmina nadal kontroluje czym pali się w piecach. Są dni, kiedy jest tak duże zadymienie, że nie można okna otworzyć.
Radny Krzysztof Ostrowski skierował pytanie do Wójta, czy można skorzystać z elektronicznych pomiarów ze stacji meteorologicznej w szkole, czy jest w ogóle taka możliwość aby sprawdzić to internetowo.
Radny Zygmunt Podejma w imieniu mieszkańców skierował pytanie do Wójta, czy w Laskach można by wydzielić strefę dla przedsiębiorstw.
Radny Kazimierz Bednarek wspominając otwarcie drogi, wyraził żal, że podczas takiej uroczystości pominięty został jeden Radny powiatowy. Radnych jest dwóch, jeden został pominięty. Taka sytuacja nie powinna mieć to miejsca.
Radny Krzysztof Ostrowski dodał, że jako powiat zapomnieli również o sołtysach.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk wyjaśnił, że jeżeli chodzi o Radę Powiatu to na otwarciu drogi nie było żadnego radnego.  Byli tylko członkowie zarządu i wicestarosta. Jako przewodniczący również zostałem zaproszony, na moje ręce złożono podziękowanie dla całej Rady Gminy.
Radny Zygmunt Podejma wspomniał sytuację, kiedy spotkał się z Panem Wójtem przed starym posterunkiem w Laskach, zwrócił wtedy uwagę na zły stan Posterunku Policji.
Brak dalszych pytań, przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk oddał głos Wójtowi.
Wójt Grzegorz Hadzik odpowiedział Radnemu Kazimierzowi Bednarkowi, że Pan Skarbnik, Pan Przewodniczący, Pan Wójt na otwarciu drogi powiatowej byli gośćmi. Zapraszającym był Pan Starosta.
Odnośnie wypowiedzi Radnego Zygmunta Podejmy, posterunek został uruchomiony, oficjalnego otwarcia nie było. Posterunek każdy mieszkaniec może obejrzeć. Stary posterunek rzeczywiście był w złym stanie. Trzy lata trwały zabiegi, aby ten nowy posterunek się pojawił. Główna zasługa w tym jest Pana Komendanta Powiatowego Policji. Jako samorząd wspieraliśmy to zadanie.
Kolejna sprawa to oświetlenie o które pytał Radny Janusz Żłobiński . Oświetlenie składa się z dwóch elementów. Element solarny już działa, element z algorytmem sterowania firma wykonała co do niej należało. Teraz, na dalszym etapie wykonują to służby powiatowe.
Jeżeli chodzi o spalanie w piecach to znacznie się to poprawiło, natomiast niektóre dopuszczalne paliwa, przy niskim ciśnieniu powodują zadymienie. Jest dwuletni program policji, która to kontroluje. Mieszkańcy również mają możliwość zgłaszania takich sytuacji na mapie zagrożeń.
Jeżeli chodzi o most w miejscowości Laski to  ziemia, która tam jest chroni pobocze. Nie jest wskazane zebranie tej ziemi.
Odpady wielkogabarytowe  to ok 98 ton. Zostało skontrolowane to, co jest w tych odpadach. Znajdował się tam np. papier, plastikowe zabawki, złom. Pojawi się informacja, aby zwracać uwagę na to, co wrzuca się do odpadów wielkogabarytowych.
Drogi, pobocza, dziury w drogach sukcesywnie będą robione. Zrobienie nakładki na drodze Piotrówka- Jelenia Głowa jest ważna, ponieważ kiedy powiat przystąpi do remontu drogi Laski-Mroczeń to droga przez Piotrówkę będzie drogą wjazdową do gminy Trzcinica. Dlatego jest ona strategicznie traktowana.
Jeżeli chodzi o ulicę Szkolną w Laskach to na przyszły rok zaplanowane jest przebudowanie tego rejonu więc powinno to usprawnić ten element. Szerokości nie da się zwiększyć ale przebudowa powinna ten odcinek usprawnić.
Jeżeli chodzi o stację meteorologiczną to system powinien dawać takie możliwości informacyjne. Zostanie to omówione z informatykiem, jak można to usprawnić.
Radna Renata Ciemny złożyła podziękowanie dla Pana Wójta i wszystkich Radnych za wsparcie inwestycji, która została zakończona 30 września a 17 października została oficjalnie oddana do użytku. Zarządcą Powiatu Kępińskiego udało się zabezpieczyć środki w budżecie aby wykonać nakładki na drogach powiatowych we wszystkich gminach powiatu kępińskiego, na terenie naszej gminy wykonana będzie nakładka o długości ok 575 metrów na drodze w kierunku Piotrówki.
Radna Irena Perlitius złożyła podziękowanie Panu Wójtowi i Pani Sekretarz za to, że uwzględnili wykonanie nakładki od miejscowości Jelenia Głowa do Piotrówki, że ten odcinek jest teraz robiony.
Radny Krzysztof Ostrowski skierował pytanie do Wójta, czy są podejmowane jakieś działania w tym kierunku, aby sołtysi mogli brać udział w sesjach, na co Wójt odpowiedział, że rozmawiał z sołtysami w tej sprawie, sesję można odtworzyć na dowolnym urządzeniu. Sołtysom nie zawsze odpowiadają godziny sesji, a do nagrania jest dostęp o każdej porze. Obecnie koncentrujemy się na nauczaniu zdalnym i nie mamy środków na zakup urządzeń np. tabletów czy laptopów dla sołtysów.
Radny Krzysztof Ostrowski stwierdził, że sołtysi chcą otrzymywać linki do sesji, aby brać w nich udział. Sołtysi chcą wiedzieć, co dzieje się w gminie.
Sekretarz Renata Ciemny w odpowiedzi na prośbę Radnego Ostrowskiego odpowiedziała, że prowadzone były rozmowy z sołtysami i będzie wdrażany system taki, aby niezalenie od tego czy sołtysi chcą otrzymywać czy nie, będą dostawać link do sesji.
Radny Zygmunt Podejma skierował pytanie do Pana Wójta i do Radnych Powiatowych, czy w czasie, kiedy będzie remontowana droga powiatowa Laski- Mroczeń byłaby możliwość, aby Smardze połączyć z Mroczeniem.
Wójt Grzegorz Hadzik w odpowiedzi na pytanie Radnego Zygmunta Podejmy wyjaśnił, że droga przez las jest drogą powiatową, jako gmina nawoziliśmy tam kamień. Zostanie zgłoszone do powiatu, aby doraźnie te dziury naprawić. Przez las nie wystarczy zwykła nakładka.  Wiąże się to więc z bardzo wysokimi kosztami. Co rok wnioskujemy w sprawie tej drogi ale zadanie to należy do powiatu.
Radna Anna Bartkowiak popiera pomysł z rozsyłaniem linków do sesji sołtysom, gdyż ma nadzieję, że dzięki temu wzrośnie zainteresowanie sołtysów uczestnictwem w  sesjach. Na stacjonarnych sołtysi mało uczestniczyli.
Radny Krzysztof Waloszczyk skierował pytanie do Radnych i do Pani sekretarz jako Radnej Powiatowej, czy z uwagi na fakt, że  w naszej gminie jest dużo rolników, hodowców moglibyśmy, podobnie jak Rada Powiatu Ostrzeszowskiego, przyjąć stanowisko wyrażające poparcie dla hodowców, którzy walczą przeciwko ustawie tzw. piątce Kaczyńskiego
Radny Zygmunt Podejma poprosił Wójta o odpowiedź dotyczącą zadanego wcześniej pytania, dotyczącego wydzielenia strefy dla przedsiębiorców.
Wójt Grzegorz Hadzik wyjaśnił, że Radni uchwalają Studium. Do nowego budżetu zaplanowana jest zmiana Studium i w ramach zmiany studium i planu zmiany mogą się dokonywać. Właściciel terenu wskazuje przeznaczenie terenu a dalej zgodnie z przepisami decyduje o tym Rada Gminy.Nadal spływają wnioski mieszkańców, w związku z tym prośba aby osoby, które to zgłaszają pojawiły się, kiedy będzie omawiane Studium. Zazwyczaj jest tak, że na takim spotkaniu są cztery osoby, czyli Sołtys, Wójt, kierownik i urbanista.
W odpowiedzi na pytanie radnego Krzysztofa Waloszczyka Wójt Grzegorz Hadzik udzielił informacji, że stanowisko podejmuje się uchwałą. Radni mogą takie stanowisko uchwalić, byłoby to przekazane do Rady Powiatu jako stanowisko Rady Gminy Trzcinica i wówczas formalnie wpływa dokument do Rady Powiatu.
Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk stwierdził, że do porządku obrad takiego punktu wprowadzić już nie możemy ale we wolnych głosach i wnioskach, zgodnie ze sugestią Pana Wójta, możemy wprowadzić stanowisko Rady Gminy w tej konkretnej propozycji. Przewodniczący Zdzisław Mikołajczyk proponuje głosowanie, kto jest za tym, aby Rada Gminy Trzcinica podjęła stanowisko spójne ze stanowiskiem Rady Powiatu Ostrzeszowskiego przeciwko ustawie odnośnie ochrony zwierząt.
W wyniku przeprowadzonego głosowania „za” głosowało 14 Radnych, jeden Radny podczas głosowania był nieobecny.
( głosowanie  stanowi załącznik nr 11)
Sekretarz Renata Ciemny skierowała pytanie do Radnego Krzysztofa Waloszczyka, czy zanim jeszcze będzie podjęta przez Radę Gminy Trzcinica uchwała, ma już wcześniej złożyć prośbę do Pani Przewodniczącej Rady Powiatu Kępińskiego o podjęcie takiej inicjatywy.
Radny Krzysztof Waloszczyk odpowiedział twierdząco, że Pani Sekretarz jako Radna Powiatowa taki wniosek ma złożyć.
15. Zakończenie obrad XXIII Sesji Rady Gminy Trzcinica.
Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Mikołajczyk stwierdził wyczerpanie porządku obrad   XXIII Sesji Rady Gminy Trzcinica  i zamknął obrady.
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